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HIRDETÉSEKET 
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Ankett-bankett.
Szeged, május 7.

Nagy meglepetés volt a földmive
lésügyi miniszter beszéde, melyet tár
czájának költségvetése mellett tartott 
és amelylyel megesett az, hogy sok 
részében az egész képviselőház helye
selte pártkülönbség nélkül.

Hanem az okát is kutatni kell en
nek az általános helyeslésnek. Külö
nösen akkor, mikor a miniszter beszéde 
a földmivelési ügyek, vitelét élesen 
bíráló fölszólalások egész sora után 
következett és mikor ezek a fölszóla
lások szintén pártkülönbség nélküliek 
voltak.

Mert úgy áll a dolog, hogy a föld
mivelési tárcza fölötti vitában a külön
böző pártok szónokai között csa 
annyiban volt eltérés, hogy a kormány
pártiak elfogadták a tárcza budgetjét, 
az ellenzékiek pedig nem. Egyéb tar
talmukban a beszédek akár elcserélhe
tök, sőt egy-egy szabadelvüpárti éle
sebb volt a bírálatban és több kifo
gást tett, több intézkedésnek, újításnak, 
áldozatnak szükségét hangsúlyozta, mint 
az ellenzéki.

Már most mivel tudta kiérdemelni 
mégis a földmivelési miniszter az égész 
képviselőház osztatlan helyeslését. Az
zal, hogy bizonyos határig őszinte 
volt, hogy beösmerte a hiányokat és 
mulasztásokat, melyeket elkövettek a 
hivatalos elődjei, amelyeket elkövetett

"SZEGEDI NAPLÓ" TÁRCZÁJA.
Csődben.

Zsebrevágtam egy csomó pénzt, termé
szetesen a csomót csak akkorának kell 
elképzelni, amekkoráról én beszélhetek s 
elmentem haza. Amig kiérkeztem a nyu
gati pályaudvarba, valósággal lenéztem min
denkit, aki itt marad vagy pedig szembejött 
velem az utón, ideérkezett. Szerettem volna 
elkiáltani az utcza közepén, úgy hogy min
denki meghallja: megyek haza!

A pénztárnál megvásároltam a legújabb 
menetrendet s egyebet se csináltam egész 
utón, mint az állomásokat számitgattam. 
Olyan voltam, mint egy gyerek, aki nagyon 
siet valahova. Amelyik állomáson áthalad
tunk, azt megjegyeztem kék czeruzával s 
veszekedtem a kalauzzal, mintha ö lett 
volna a hibás a sok késésért és forgalmi 
akadályért, ami utunkba akadt. Sohase re
pülhetett elég gyorsan a vonat s ha a vil
lámot fogták volna vontatónak a kocsik 
elé, azt is lassúnak találtam volna. Mentem 
haza !

— Még harmincznyolcz állomás. Már 
csak harminczhét, gyorsan, gyorsan! Várnak.

Mikor átléptük a királyhágót, valami 

és folytat ő maga, mivel nem állanak 
rendelkezésére a szükséges eszközök.

Azt a benyomást teszi a Bethlen 
gróf beszédje, hogy vagy nagy diplo
mata, vagy annak az ellenkezője, mert 
az ő minisztériumának működéséről 
szólva, valóban csak, hogy úgy mond
juk, egy ellenzéki vezérczikk modorá
ban lehet helyeslést aratni.

Elmondotta a miniszter mindazt, 
vagy legalább elmondott belőle sokat, 
amit az ellenzéki lapok évek óta ismé
telnek, állást foglalva az ellen, hogy 
nálunk mindenre, de legfőkép a közös 
hadseregre jut pénz, csak arra nem, 
hogy ápoljuk a magunk közgazdasági 
érdekeit.

Bethlen András gróf is azzal vezette 
be az ő költségvetési beszédjét, hogy 
e tárcza 17 milliós végösszegéből ki
hámozta azt az aránylag csekély sum
mát, melylyel tulajdonképen rendelke
zik és amely — a vizi munkák leszá
mításával — nem több, mint 3 millió. 
Sőt még ennél is tovább viszi a mi
niszter az őszinteséget, elmondva azt 
is, hogy ennek az összegnek jelenté
keny része, mondhatta volna: fele 
(1.400,000) frt a lótenyésztés emelésére 
szolgál és hogy ez jól is van igy, 
mert — itt szó szerint kell idéznünk 
— „A lótenyésztés nem hasonlítható 
össze a sertéstenyésztéssel, amelynél 
csakis a nyerstermelés értékesítésé
ről lehet szó, hús alakjában, míg a

langyos jóleső hangulat fogott el. Kedvem 
lett volna sírni & talán meg is teszem, de a 
szemközti ülésen egy harczias kinézésű 
csendörszázados ült s féltem, hogy kinevet. 
Hallgattam a rablótörténeteit, melyeket már 
Csabán elkezdett mondami s nem értettem 
meg belőlük semmit.

Ö azt mondta: utána lovagoltam, azt 
kiáltottam a legényeknek : előre fiuk, lőt
tünk s a sok gazember egyföl-egyig elterült 
a fűben. Én azt gondoltam, megyek haza s 
ezzel a gondolattal szinültig eltelt a lelkem. 
Nem fért már abba sem rabló, sem becsüle
tes ember.

Mikor aztán már nagyon közel voltunk 
ahoz a nagy városhoz, ahova igyekeztem, 
rendbe szedtem a sok háborgó gondolatot, 
okoskodni kezdtem. Magam elé képzeltem 
a szituácziókat, amelyekbe kerülni fogok s 
melyekbe bele kell, hogy találjam magam, 
aki milyen messze is voltam eddig.

Az első ház, amelyet meglátogatok, 
szomorú ház. Csődben vannak a lakói, a 
jövő hónapban liczitáczió lesz náluk. A 
legjobb barátom és a feleeége ez a két 
boldogtalan ember, akikre sokat mért a 
sors. Elteltem részvéttel. Rettenetes lehet 
az anyagi megsemmisülés az olyan embereknek 
Lapunk mai száma 12 oldalból áll. 

lótenyésztés hazánk védképessé
gét is érinti “.

íme, ez a legnagyobb, a legdön
tőbb érv nálunk még ott is, ahol a 
földmivelésről van szó és arról, hogy 
mennyit ér és milyen értékűvé tétes
sék az országnak termelése, melyre a 
szakminiszter a „csak“ kicsinylését 
használja.

Ez már igy szokás nálunk és ön
kénytelenül is beleesik a miniszter, aki 
különben sok jóakaratot mutat az 
igazságoknak legalább elméleti megje
lölésére. Arra mutat az is, amit erősen 
hangsúlyozott, hogy a mi viszonyaink 
között nem szabad az államnak a 
teóriák mögé bújva elzárkózni a köte
lességek elől, hogy a gazdasági érde
kek megóvására a társadalmi erő nem 
elégséges és hogy az ilyen kérdéseket 
nem lehet ankettekkel és ban
kettekkel megoldani.

Tudná a szakminiszter, hogy mi 
kell. Hogy az állam segélye és kez
deményezése kellene sok téren Hogy 
sürgős az alagcsővezés és öntözés, a 
tagositási költségek előlegezése, egyes 
földmivelési ágak elősegítése, a háziipar 
föllenditése és a kisbirtokosok hitel
ügyének javítása olcsó kölcsönökké!.. 
De mit ér ezt tudni, ha a földmive
lési miniszter mindjárt utána arra a 
fölsóhajtásra érzi magát indíttatva, 
hogy hej, mikor jut Magyarországon 
pénz ilyen komoly és üdvös czélokra. 

reknek, kik rózsás színben látják a mo
solygó világot s két hét előtt mentek az 
oltárhoz, hogy összekeljenek. Hogy lesújt
hatta őket a csapás. Nagyon szomorúak 
lesznek s talán rosszul is fog esni nekik, 
ha a legjobb barátjuk nem érzi át helyz tűk 
nyomasztó oldalát s a viszontlátás örömé
ben mosolyogva, nevetve toppan be abba a 
szomorú házba. Ha akarom, ha nem, ne
kem alkalmazkodni kell az ö lelkiállapotuk
hoz, ez a kötelességem.

Amig végigmentem a városon, magamra 
erőszakoltam azt az elképzelt hangulatot, a 
melybe őket fogom találni. Száműztem az 
arczomról minden olyan vonást, amely nagy 
örömemet magyarázza s mire a kapujokhoz 
értem, elkészültem arczommal és a hangu
lattal is, melyet a belépésnél használni fo
gok. Mit fogok nekik mondani ? Azt is el
próbálgattam az utón, mig a kocsis a bakon, 
mintha csak engem akarna kifigurázni, foly
tonosan a legvidámabb nótákat fütyülte.

— Kedves jó barátom, — igy kezdem 
majd — fogadja részvétemet. Ön is, nagysá
gos asszony. — S aztán komoly leszek, se
hasem beszélek velük.

A város sötét volt, mintha csak a hold
világra számítottak volna a lámpagyujtoga-ek
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Igazán elszomorító az, hogy mikor 
a miniszter fölsorolja a teendőket és 
az állam kötelességeit, akkor azzal a 
kérdéssel áll elő: vájjon miből telje
sítse mindazt, talán az idei költségve
tés 1400 frt fölöslegéből.

így fölvetve a kérdést, természe
tesen nem is lesz a mi gazdaságunk
ból az á'lam segítségével semmi. Egy
szerűen a bajok fölismerésére szorítko
zik a miniszter. Konstatálja, hogy nem 
megfelelő az állategészségügyi szolgálat 
és sopánkodik, hogy maga is többre 
remélt menni a személyzet szaporitása 
körül, de hiába Fölemlíti a gazdasági 
szakoktatás hiányait, de itt is arra 
tér át, hogy várni, tűrni kell, lassan 
a testtel. Beszél arról, hogy a szak
biztosok egy-egy téren, például a se 
lyemtenyésztés terén szép eredménye
ket értek el és hogy biztató volna más 
ágakban is hasonló akcziót kifejteni, 
de nincs meg a pénz, amibe ez ke
rülne. Szóval, a miniszter ugyanazt 
teszi, amit az ellenzéki sajtó, elsorolja 
a szükségleteket, de nem képes azok
ról gondoskodni.

Ilyen befejezéssel nagyon keveset 
ér az a minden oldalról < helyeselt 
beszéd, melyet Bethlen András gróf 
tartott. Keveset érnek a jövő tervei is, 
melyeket szóvá tett, mert nagyon félő, 
hogy amit maga a miniszter kigunyolt, 
ezeknek is az lesz a vége : ankett-bankett.

Szőlőtelepités a homokon.
— Városi földek eladása. —

Szeged gazdasági életére nagyfontos
ságu tervet tett ma magáévá a törvényható
ság, midőn kimondotta, hogy a város ho
mok földjeiből szőlőtelepítés czéljára nagyobb 
területet eladás alá bocsájt.

A gazdasági tanácsnok elkészült a terv
vel s a maga propoziczióit a gazdaszék elé 
vivén, az megtette a javaslatát a tanácshoz, 
mely ma foglalkozott a nagy horderejű kér
déssel.

tók. A keleti eget egy óriás fekete felhő 
foglalta el, mely csak néhol volt elszakadva, 
mint valami megbámult, ócska juhászbunda; 
egy temetkezési intézet czégtá blájáról lera
gyogott az aranyosra fe stett koporsó s egy 
vén minorita templom tornyában lassan, ün
nepélyesen kezdett ütni az óra tizenegyet 
egymásután.

A kapuban hosszasan csengettem, mig 
meghallották. Egy álmos cseléd cso.-zogott 
le. Azt kérdezte, hogy :

— Mit akar az urfi ?
Ha nem vertem volna föl ezt az álmos 

leányzót, már nem is mentem volna föl. 
A tiszta fehér fal is feketének látszott eb
ben a sötétségben s az udvar végén valami 
ócska félszerben fájdalmasan kezdett voni
tani egy vadászkutya.

— Kár volt most idejönni. Várhattam 
volna reggelig.

— Kit tetszik keresni ?
Majd megtalálom magam, gyorsan 

elindultam fel az ismeretes lépcsőkön.
Ki tetszik törni a nyakát, ha nem 

világitok.
— Hát világítson.
Fenn kopogtam az ajtón s mikor senki 

se felelt, beléptem. Végig mentem három 
szobán s a negyedik ajtó tejüvegén átde
rengett valami világosság. Kissé furcsa lá-

A gazdaszék lényegében elfogadta Zom
bory tanácsnoknak az eladásra és annak 
módozataira vonatkozó tervezetét s ezen 
mindössze háromrendbeli módosítást tett. 
Legfontosabb észrevétele azonban az volt, 
hogy mig a tanácsnok 2985 hold homok
területet vett föl a tervezetbe, mint szőlő
telepítés alá eladandó földet, addig a gazda
szék jóval nagyobb, 3785 hold homokterü
let eladását hozta javaslatba.

A tanács azonban a szenátornak, 
és a gazdaszéknek az eladandó homok
terület nagyságára vonatkozó javaslatát össze
zsugoritotta és mai határozatával a szőlőtele
pítés alá eladandó homokterületet 1000 
holdra redukálta.

A gazdaszéknek Zombory tanácsnok 
előterjesztése alapján tett igen fontos javas
lata, melyet ma a tanács tárgyalt, a követ
kezőket tartalmazza.

Szőlőtelepités czéljaira örök áron el 
adatni javasolja a gazdaszék ezeket a ho
mokterületeket :

A felsőtanyákon: A csengelei 
őrháztól fölfelé 250 hold terület.

A majsai határ melletti dűlőben mint
egy 400 hold terület.

A csójosi határ mentén 300 hold.
A balástyai kapitányságban 80 hold.
A kapitányság vasúti őrházánál 260 hold.
A kisteleki majsai országút mellett, úgy

nevezett kisteleki pántlikából mintegy 300 h.
A felsőtanyákon tehát összesen 1640 

hold terület.
Az alsótanyákon: A Kárász

erdő 100 hold.
A Kara-homok 60 hold terület.
A csorvai erdő 180 hold.
A vágó-járás 90 hold
Gárdián, Nyári Antal és Csányi kör

nyékén 400 hold.
A Nagy István féle föld nyugati végén 

138 hold.
A Madarász csárdánál 75 hold.
A Gerle és László-földek alatti csúcs 

kák 41 hold.
A Sátány és Papok birtoka előtt 500 hold, 

fogatai volt biz ez, de hát ha már bt-nne 
voltam, folytatni is kellett.

— Ki az? — Kérdezték belülről ?
— Én...
Nem is mondhattam tovább, megismerték 

a hangomat. Az ajtó felnyílt s én egy pil
lanat alatt kiestem a hangulatból.

— Édes, de jól tette, hogy e j ott, 
mondta a kicsike asszony, aki csak akkora, 
mint egy punktum s olyan törékeny, mint 
egy liliomszál.

Azután nem tettem egyebet, csak cso
dálkoztam. Milyen hiábavaló volt az a tor
túra, amit én a jó kedvemmel és a mosolygó 
arczommal véghezvittem. Nincs itt arra szük
ség. Ha elkezdenék beszélni róluk, a kis 
illatos szobájukról, az egyszerűségűkről, a 
boldogságukról, áradozó és unalmas lennék.

Az asszonyoknak fogalmuk sincs arról, 
hogy mi az a liczitáczió, a férj tudja, de 
nem törődik vele. Úgy lesz, ahogy lesz. Ez 
a kis punktum jószág elfeledtet vele min
dent. Jöhet ide a végrehajtó.

Néhány perez múlva már egy pamla
gon ültünk mind a hárman. Én a közepén, 
ők pedig körülvettek engem a kérdezöskö
déseikkel, a szeretetükkel s ha én pana
szolni kezdtem a sok keserűségemre, úgy 
megvigasztaltak, mintha csak az én vityil
lómba állítana be a jövő hónapban a dobos.

A Csányi és Farkas tanyák alatt: 
Süvegbokrok és gátsorok 160 hold. 
Rókabögyös és Magyari erdőnél, vala

mint a Krisztin erdő 270 hold.
A kőröséri erdő 120 hold.
A Velezhegy melletti úgynevezett „Kelj 

fel* dűlő 210 hold.
Az alsótanyákon összesen 2145 hold 

terület.
A gazdaszék tehát összesen az alsó- és 

felsőtanyákon 3785 hold homokterületet kí
vánt szőlőtelepítés alá eladatni, még pedig a 
következő föltételek mellett:

Kevésbé népes vidéken 20 holdjával, 
vagy esetleg nagyobb részletekben, ott 
azonban, ahol a népességi viszonyok ked
vezőbbek, rendszerint 10 holdjával és eset
leg a körülményekhez képest kisebb par
czellákban is el lennének árverezhetek a 
homokföldek.

A vételár egy harmadrésze (a 
gazdasági tanácsnok egynegyedrészt 
proponált) nyomban az árverés alkalmával, 
a hátralevő összeg pedig 10 év alatt, 1893. 
évtől kezdődőleg 5% os kamat mellett, (a 
tanácsnok 6%-ot hozott javaslatba) lenne 
lefizetendő, illetve törlesztendő.

Hogy pedig a szőlőtelepitési kedv még 
inkább fokoztassék, kimondandónak találta 
a gázdaszék azt is, miszerint azon vevő, aki 
legalább 2 holdat vagy ennél nagyobb terü
letet az 1893. és 94-ik években szőlővel 
beültet, az a beültetett területre eső hátra
lék után 3 évig kamatot nem fizet és ezen
felül még ugyanazon terület után, melyet 
beültetett, a részletfizetésre újabb 3 évi ha
ladékot nyer olyképen, hogy eme 3 évi 
részlet a hátralevő részletfizetésekhez egye nlő 
arányban csatoltatik.

Kimondani véleményezte továbbá a 
gazdaszék, hogy a jelenlegi bérlők ingat
lanaik után előzetes becsfelvétel alapján 
méltányosan kártalanitandók lesznek. Végül, 
hogy a megvásárolt terület csakis a vételár 
teljes lefizetése után lesz a vevőnek telek
könyvi tulajdonává.

Ezekben foglalta össze a gzdaszék ja-

Egy ember gyönge a küzdelemre, keltő 
erős még úgy is, ha az egyik parányi erőt
len asszony, aki nem tud egyebet adni az 
ö édes urának, csak végtelen szerelmet s 
boldogságot.

Thury Zoltán.

A szabadság harcz dalai.
Irta: Hentaller Lalos.

(Folytatás.)
Már az alábbi három 1849. májusában 

termett. A muszka invázió hire szülte az el
sőt. A kormány akkor általános népfelke
lést; és keresztes hadjáratot hirdetett az 
az oroszok ellen. Az elsőben még csak hire 
van, hogy: „Azt mondják, hogy jön az 
orosz*, de már ebben is vakarja a fejét a 
dal apja, hogy: „Hej barátim, ez igen 
rossz.* A másodikban már itt a muszka, 
s meg kell szalasztani. A harmadik egy 
hajdumegyei kicsiny gunydal.

Mindig hordják a regrutát, 
Nem t’om hogy lesz Magyarország ! 
Él még a jó isten anyja, 
Nem hagyja a magyart soha !

Azt mondják, hogy jön az orosz.
Hej barátim, ez igen rossz ;
De ha isten van az égbe’ 
Nem hagy minket a veszélybe. ek
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vaslatát, melyet a tanács mai ülésen három 
lenyeges változtatással tett ma
gáévá.

Először is nem hajlandó a tanács ja
vaslatba hozni a közgyűlésnek 3785 hold terület 
eladását, hanem csak 1000 holdat jelöl ki 
eladásra.

Másodszor igen lényeges módosítása a 
tanácsnak az, hogy nem 10 és 20 holdas 
részletekben, hanem 1 holdas parczel
lákban kívánja a homokterületeket örök 
áron elárvereztetni.

Végül kimondja, hogy a vevőknek azért, 
mert szőlőtelepítésre kötelezik magukat, 
külön kedvezményt nem ad a város.

Egyebekben magáévá teszi a gazdaszék 
előterjesztését és ilyen értelemben viszi a 
fontos gazdasági reform ügyét már a f. hó 
10-ikén tartandó rendkívüli közgyűlés elé.

Szóval a tanács a szem előtt tar
tott czélt teljesen elejti és ha
tározata, amint ki fogjuk fejteni, rászorul 
arra, hogy a közgyűlés az utolsó 
pontig elvesse és helyébe megszavazza! 
a gazdaszéknek jól megfontolt javaslatát.

Országgyülés.
A képviselőház ülése.

május 7.
Ülés kezdete 10x/2 órakor.
Elnök : Bánffy Dezső br.
Jegyzők : Josipovich Géza, Scho

ber Ernő, Szederkényi Nándor.
A kormány részéről jelen vannak: 

gr. Szapáry Gyula, gr. Bethlen An
drás, gr. Csáky Albin, Josipovich 
Imre.

Interpellácziót jelentett be Remete 
Géza a Zalamegyében uralkodó trachoma
járvány tárgyában.

Napirenden : a földművelési tár
cza költségvetése.

Szalay Imre örül, hogy olyanok is fel
szólaltak a földművelési tárczánál, akik ed
dig kevés fogékonyságot mutattak a föld
művelés iránt. Egyetlen tárczánál nem szük
séges annyira az állandóság, mint a föld-

Édes anyám, édes anyám, 
Készítsd el a fehér ruhám! 
Most indulok olyan útra, 
Kiről többet ne várj vissza.
Amottan jön egy katona, 
Még azt mondják, atyámfia, 
Hogy ne volna atyámfia 
Mikor édes hazámfiái
Kossuth Lajos édes apám, 
Felesége édes anyám 1 
Én vagyok az igaz fia, 
Magyarország katonája.
Kossuth Lajos udvarába 
Eltörött a lovam lába, 
Gyere pajtás gyógyítsuk meg, 
Itt a muszka szalaszszuk meg.

Kukoriczának állott a muszka, 
Egyik törte a másik hántotta ; 
Hej ! nánási lány cl nem tagadhatja, 
Hogy a muszka körül nem csókolta.

Nagyon szép s általánosan ismert az 
alábbi, mely a honvéd tüzér temetését Írja 
le. Ez lent az alvidéki táborban készült s 
nem a nép ajkán termett. Szerzője hihető
leg Szathmáry Károly volt (Szathmáry Ká
roly és Árpád szinmüvészeink édes atyja), 
ki Kossuth Hirlapjának, Bajza József mel
lett főmunkatársa volt, s Szent-Tamás os
trománál Károly fia oldalán esett el. E dal 
ismerős. A hatvanas években a budai nép
színházban énekelték :

Mi piroslik ott a síkon távolba ?
Csonka honvéd piros vére a hóba, 

művelésinél s mégis csak ama rövid idő 
alatt, hogy ö a háznak tagja, kétszer volt 
miniszterváltozás. A mostani miniszter annyi 
jóakaratot tanúsít, hogy nem lenne csoda, 
ha legközelebb áttennék más tárczához. S 
igy vannak a földművelési minisztérium más 
főbb tisztviselői, akiket rendszer nélkül he
lyeznek át máshová.

A gabonaüzletben a tavalyi kedvező 
körülmények daczára is meglepő fordulatok 
állottak be, melyeknek oka nem lehet más, 
mint börzemanöver. Pártolja Papp Elek ha
tározati javaslatát. A Pester Lloyd, melyet 
a kormány támogat, csak a kereskedők ér
dekeit támogatja, de nem a gazdákét.

A borászati kérdésben aláírja Aczál sok 
megjegyzését, de nem mindegyiket, kéri a 
minisztert, ossza szét az amerikai vesszőket 
a birtokosok közt. Tegyenek próbát, melyik 
faj mely helyen állja ki legjobban a talajt 
és éghajlatot.

Felvilágosítást kér a minisztertől a bala
tonmelléki és a a kecskeméti telepítésekről. 
A költségvetést elfogadja.

Sponer Ernő a faiskolák létesítésének 
szükségét hangoztatja. Kéri a minisztert, léte
sítsen Nyitramegyében is faiskolákat; sőt 
küldjön ki szakértőt, mert ott a gyümölcs
termelésre igen jó körülmények vannak ; de 
a nép szegény, hogy jó csemetéket szerez
hessen. Gor.dolkodni kellene arról is, hogy 
a termelt gyümölcsöt értékesíthessék.

Lits Gyula bűnös mulasztásokat vet a 
kormány szemére, melyeket afilloxera pusz
títással szemben követett el. Ha olyan 
erélylyel fogtunk volna hozzá, mint Fran
cziaországban, akkor ma nem állana ennyi 
szőlösterület pusztán. Most sokkal nagyobb 
áldozattal kell javítanunk a helyzetet, mint 
eleinte, amikor Francziaországban már meg 
volt oldva a kérdés, de nálunk haboztak az 
erélyes segitséggeL

A gazdaközönségnek más érdekeit sem 
ápolják kellően. Ami pedig az állattenyész
tést illeti, nem zeng hozsannát, mint a mi
niszter, hogy az állatok ára mennyire emel
kedett s egy bikáért 1000 forintot adtak. 
Éppen ebből következteti, hogy kevés a jó 
te yészállat nálu ik s akiknek szükségük 
van rá, kénytelenek nagy' árt adni érte. 
A tenyészállatok hiányának okát a szesz
gyárakban látja, melyek a fiatal marhákat 
összevásárolják hizlalás czéljára s ezektől a 
mezőgazdaságot fosztják meg.

Sok halált szórt az ellenség sorára
Haj 1 de végre egy golyó őt találta.
Ágyú helyett koporsót visz a szekér, 
Benne fekszik egy magyar honvéd-tüzér, 
Koporsóján csákója és fegyvere 
Szemfedőül katona-köpenyege.
Bajtársai kivont karddal követik, 
Fájdalmukban olykor meg is könyezD, 
Nincs harangszó, csak pár ágyudörrenés, 
Ennyiből áll a tüzéri temetés.
Zöld erdőben fekete sir domborul, 
Aki látja, szivében megszomorul ; 
Fák tetején bús csalogány úgy beszél: 
Szabad földben nyugszik egy honvéd-tüzér.

Ebben a dalban föltaláljuk az erőtelje
sen találó kifejezéseket, egybekötve a nép
költészet teljes kerekdedségével. Az alábbi 
dal akkor készült, midőn a szabadságharca 
már agóniában vonaglott. Hihetőleg az 
1849-ik augusztus 2 iki szerencsétlen debre
czeni csatára vonatkozik.

Trombitálnak, trombitálnak, 
A huszárok sorba állnak, 
A Nagy-Sándor ármadája 
Az ellenséget bevárja.
A Nagy Sándor legelői áll 
Jobb feléről meg egy pap áll, 
Kereszt vagyon a kezében 
Szent ostya meg az öblében.
Édes fiaim huszárok ?
Futnak-e már a kozákok !
Hej Nagy -Sándor gyenyerális 
Oda van a huszárod is I

Örül a tejgazdaságok fejlődésének, kü
lönösen a főváros közelében, de a kormány
nak többet kellene tenni, a nyugati tejelő 
fajták fönntartásáról és tenyésztéséről gon
doskodni ; mert most egyes importálók 
gyakran megcsalják a gazdákat. Az állami 
jószágok föladata lenne a nyugati fajták te
nyésztése.

A magyar kormányt elismerés illeti 
meg a lótenyésztés terén tett munkájáért; 
ezzel a lótenyésztő gazdaközönségnek jelen
tékeny jövedelmi forrást nyitott. A legfőbb 
érdem Kozma Ferencz miniszteri tanácsosé. 
Hallotta, hogy vissza akar vonulni. Kéri a 
minisztert, hasson oda, hogy ez az érdemes 
férfiú tovább is megmaradjon az általa ve
zetett osztály élén.

A ménesintézetekböl a katonai kezelést 
ki akarja küszöbölni, mert az helytelen, 
hogy a magyar állam kezelje a méneseket, 
a személyzet pedig személyileg a hadügymi
niszternek legyen alárendelve.

Bemáth Dezső az állami jószágok költ
ségvetésével foglalkozik és kérdi, mért nem 
sorolják föl a tételeket. Ennek elmulasztá
sával a parlament ellenőrzése van lehetet
lenné téve.

Ha azt mondják, kevés a pénz, ezzel 
csak az előbbi kormány bűnét mondják ki, 
mert sok mindenfélére vettek föl kölcsönt, 
vettek volna a földművelés előmozdítására 
is. Abban a reményben, hogy a földművelési 
érdekek emelése a kormány állandó törek
vését fogja képezni, elfogadja a költség
vetést.

Horváth Gyula a fővárosban elpusztí
tott szőlők helyett a Duna balpartján levő 
homok beültetését kívánja. Másodsorban 
pedig a székely földi birtok rendezésre hívja 
föl a kormány figyelmét. A birtokrendezés 
elmulasztása miatt Erdélyben nagy vagyon 
veszett el. Nem fogadja el a költségvetést.

Ámon Ede a tejgazdasági felügyelőség 
érdekében szólal föl, melyet Lits Gyula 
megtámadott.

Isaák Dezső az állatorvosi állások rend
szeresítését sürgeti.

Lits Gyula kijelenti, hogy semmiféle 
animositás sem vezette, midőn a tej felügye
lőséget kritizálta.

Dániel Ernő újólag ajánlja a költségve
tés elfogadását.

Bethlen András gr kijelenti Atzéllal 
szemben, hogy a jó tanácsokat szívesen fo-

Édes fiaim honvédek 1
Futnak-e már a németek?
Hej Nagy Sándor gyenyerális
Oda van a honvéded is!
Lehajtja a fejét ö is, 
A Nagy Sándor gyenyerális 
Hullik a köny két szeméből — 
A magyar ég elsötétül.

A következő dalok a szabadságharcz 
bukásáról énekelnek. A fegyverletétel, sir, 
bánat, szomorúságot zeng minden soruk. 
Ezekről sem hiszem, hogy a nép ajkán ter
mettek.

Az első reám azt az impressziót teszi, 
mintha szerzőjüknek Béranger: „Két grá
nátosa“ lebegett volna lelki szemei előtt.

A megriadt nép, mely a „sárga-fekete 
rongy“-ra bámészan néz, a levert, szöke
vény, Világostól menekülő honvéd s ahogy 
ez a fegyverletételt röviden összegezve tö
möríti, ez mind arra enged következtetni, 
hogy litteratus ember csinálta. Lehet, hogy 
csalódom !

Sajátságos azonban, hogy ez is hirtelen 
rendkívül elterjedt, rögtön, 1849-ben ; buj
dosó honvédek dudolgatták halkan maguk
nak. Lehet, hogy ott termett a buzatermő 
Békés földjén, Csabán vagy Gyulán akkor
tájban a nép ajkán, mikor a fogoly honvéd
tiszteket átvitték Világos felöl Aradra.
A toronyban sárga-fekete rongy lóg, 
Alatta meg bámész népcsoport tolong, ek
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gadja, de az ö tanácsát már elrontotta 
Szalay Imre. S midőn a kormánynak a fil- 
loxéra-vészszel szemben minden vidéken a 
megfelelő módot kell alkalmazni, akkor 
egy módot nem generalizálhat. A Németor
szágban bevált módot egyedül csak Po
zsonyban, azután Erdélyben alkalmazhatták, 
úgy bogy ma még izolálva van a vésztő'. 
A dús termő fajok sok helyen igen jó si
kerüeknek bizonyultak.

A szőlők regenerációja az amerikai 
vesszők szaporítása folytán már gyorsabban 
halad. Az oltás azonban igen lassan halad ; 
azért hozatott be Francziaországból hozzá 
értő munkásokat, akik ma már 1.290,000 
vesszőt oltanak, ezenkívül a vinczelléreket 
tanítják.

Olyan kölcsönt nem eszközölhet ki, 
mely a rendes földhitel keretén tulmenne, 
mert az ilyen záloglevelek nem lennének 
elhelyezhetők. Az összeg is, fájdalom igen 
nagy ; a tönkrement szőlők értéke 200 
millió ; tehát megfelelőnek kellene lennie a 
rekompenzácziónak is.

Azt hiszi, nem lesz kizárva annak le
hetősége, hogy a főváros közelében homok
területek adassanak át a tönkrement budai 
gazdáknak. A főváros van első sorban hi
vatva rá, s amint tudja, a főváros ezt 
akarja is, már kiszemelt erre való telek
részeket.

A gyümölcstermelésre igen nagy súlyt 
kell fektetnünk, de egyöntetű termelésre 
kell törekednünk, Francziország száz millió 
frankot vesz be gyümölcsből.

A vizügyeket illetőleg óhajtandónak 
tartja az egységes terv szerint való szabá
lyozást ; a Duna, Tisza és Kőrös szabályo
zása már egységes műszaki tervek szerint 
történik.

Telepítés jelenleg három községben van 
folyamatban Délmagyarországon s reméli, 
hogy megnyugtató eredménynyel. Az eladá
sok folytán annyira megfagytak az állami 
birtokok, hogy azok közül csak kevés tele
pítés czéljára felhasználható birtokrész van. 
Meg kell jegyezni, hogy nemcsak az Al
földről a hegyekre, de még a begyekről az 
Alföldre való telepítés is problematikus. A 
hegyvidék lakosságának legczélszerübb ipart 
adni. A kecskeméti telepítés, mely idegen 
tökével történt, szép reményekre jogosít.

Ami a marbasót illeti, lehetetlen olyan 
anyagot találni legalább addig, mely a sót 

Kérdi egyik : Bátya, mi az újság ?
Elment Kossuth, oda van Magyarország !
Honnan jössz te oly leverten, bus pajtás ? 
Miért sir egyik szemed jobban, mint a más ? 
Orczáidon miért látni oly bánatot, 
Mintha elmúlt volna már a világod ? !
Sírok pajtás, sírni fogok Örökre, 
Még élni hagy a jó isten kegyelme ; 
Világostól hozom a nagy bánatot, 
Mert hazámnak ottan mély sir ásatott.
A magyarnak nincsen többé hazája, 
Elbujdoshat immár a nagy világba. 
A temetés roppant volt és nagyszerű, 
Százezernél több volt ott a kesergő.
Kilenczedik zászlóalj ! hol zászlótok ? 
Láttam, midőn izekre szaggattátok. 
Sírva dobtátok el hős fegyverteket, 
Hogy az isten áldjon meg benneteketI 
Sírva borult huszár lova nyakára, 
Megölelte, csókolta utoljára, 
Földhöz vágta lángöblü karabinját, 
Boszujában kettétörte a kardját.
A nap épen akkoron alkonyodott,
És az egész magyar nép mind vérben volt, 
Mintha sirt volna még az ég maga is, 
Hogy nem lesz már a földön egy magyar is 
És te mégis, jóságos isten, nézted, 
E szép hazát eltemetni engedted, 
Egy mély sírba, honnan nincs feltámadás 
Te is pajtás, magadnak egy olyant áss !
Világosnál leraktuk fegyverünket, 
Mert Görgei ott adott el bennünket, 
Fegyverünket letettük a muszkának, 
Engedtünk az áruló parancsának.

Folyt, köv.

denaturalizáiná, anélkül, hogy ki na lehessen 
mosni, vagy káros hatással ne lenne az 
állatok egészségére is. A kérdés azonban 
mo.-t is még tárgyalás alatt van. Azért 
kéii, ne fogadják el Papp Elek határozati 
javaslatát.

A mi a börzét illeti, kétségkívül jó in
tenczió vezette Pap Eleket, de midőn az 
orvoeszert keressük, odajutunk, hogy medi
cuna plior morbó. A határidő üzlet létfölté 
trie a kereskedésnek, és lehetetlen megta
lálni ismertető jeleit a reális és nem reális 
üzletnek.

Következik a szavazás. A ház többsége 
a határozati javaslatok mellőzésével elfő 
gadja a központi igazgatás tételét.

Következnek a kérvények.
Horváth Béla támogatja Hontmegye 

kérvényét, hogy Ipolyságon pénzügyigazga
tóság állittassék föl. Pártolólag kiadatik a 
pénzügy miniszternek.

A kérvények letárgyalása után
Remete Géza terjeszti elő interpelláczió

ját a belügyminiszterhez a Zalamegyében 
előforduló trachomajárvány tárgyában való 
intézkedésért.

Ülés vége 2 óra után.

Zárszámadások.
— Szeged város múlt évi bevételei és kiadásai. —

Ma készült el Szeged város számvevői 
hivatala az 1891. év bevételeinek és kiadá
sainak zárszámadásával, melyeket minden 
évben a házipénztár számadásai alapján állí
tanak össze. Egy szakember nyilatkozata 
szerint e zárszámadások megbízhatóságára 
és hűségére nézve épen ez a hiba, mert ha 
az évi zárszámadásokat a .számvevői nyil
vántartási naplóból készítenék el, úgy tud
nék meg igazán, hogy a mu't évben tulaj
donképen mennyit vett be és mennyit 
adott ki Szeged város házipénztára a múlt 
évi költségvetés javára vagy terhére. A házi
pénztár hároméves számlákat is fizetett ki 
a múlt évben, melyek például az 1889-ik 
év költségvetésének terhére voltak fölvéve, 
tehát ez a kiadás nem képezheti a múlt évi 
költségvftés tételét. A számvevőség nyilván
tartási naplója a költségvetések időtartama 
külön választja a tételeket, nem úgy mint a 
pénztári napló, melynek mindegy az, akár 
mely év terhére vagy javára esik is a be
vétel vagy kiadás és mely csak egyszerűen, 
megjegyzés nélkül könyveli el a tételeket.

A bevételek és kiadások általában két 
főcsoportra oszlanak. O yanok, amelyekre a 
költségvetésben előirányozva van a meg
felelő fedezet s olyan természetűek, me
lyekre a költségvetés esetlegességük folytán 
nem számíthat. Ezek a tételek a zárszám
adásokban Átfutók czim alatt vannak 
elkönyvelve.

Ezeket elörebocsátva közöljük a kö
vetkező adatokat Szeged város mu’t évi 
pénzügyének történetéből.

Bevétel.
A költségvetés szerint elő volt irá

nyozva bevételként a múlt évre : 1.175,987 
írt 79 kr. Ez előirányzattal szemben tény
leg bevett a házipénztár 1.263,096 frt 52% 
krt. A befizetés tehát nagyobb volt, mint az 
előirányzat s a különbözet az átfutó bevé
telekkel együtt a pénztár javára 380,825 frt 
6% krt tesz ki.

Kiadások.
A kiadásokra a költségvetés 1.175,987 

frt 79 krt irányzott elő. Ezen összeggel 
szemben a tényleges kiadások 1.543,633 frt 
18 krajezárt tesznek ki. Az átfutó ki
adások levonása után 13179 frt 67% kr. 
megtakarítás volt a múlt évben.

A zárszámadások tárgyalását holnap
után, hétfőn kezdi el a pénzügyi bizottság s 
ha a tárgyalásuk véget ér, a közgyűlés ut
ján fölterjesztetnek a belügyminisztériumhoz.

A Tisza folytatólagos szabá
lyozása.

— A Tiszavölgyi társulatból. —

A Tiszavölgyi társulat közp mti bizott
sága tegnap Andrássy Aladár gróf el
nök, majd Losonczy Mihály alelnök el
nöklete alatt ülést tartott, melyen a Tisza 
folyó szabályozásának folytatolagos munká
latai, valamint a Ferencz-csatorna tiszai tor
kolatainak áthelyezéséről szoló 21. sz. tör
vényjavaslat, kapcso’atban az e törvényjavas
latot illetőleg a társulatoktól beérkezett vé
leményekkel, tárgyaltattak.

Darányi Ignácz mint előadó beje
lentette, hogy 11 társulat nyilatkozata eddig 
nem érkezett be, 6 társu at nyilatkozott 
ugyan, de kijelentette, hogy e törvényja
vaslatra észrevétele nincs, érdemileg pedig 
18 társulat nyilatkozott. A központi bi
zottság elhatározta, hogy mindenek előtt 
azon elvi kérdéseket kívánja tárgyalni, 
melyek különbség nélkül az egész Ti
szavölgyre vonatkoznak és ezután fogja tár
gyalni a felső-tiszai, közép-tiszai és az alsó
tiszai érdekeltség részéről külön-külön elő
terjesztett, de mégis általánosabb érdekű 
panaszokat. Ami pedig az egyes társulatok
nak részletes és különösen az ö területü
kön eszközlendő munkálatokra vonatkozó 
megjegyzéseit illeti, ezek figyelembe vehe
tése szempontjából a vidéki társtul a toktól be 
érkezett véleményeket a központi bizottság 
fölterjesztése kapcsán a földmivelésügyi mi
niszternek bemutatja. Előadó konstatálja, 
miszerint a társulatok a törvényjavaslat 
azon intencziójáról, hogy a Tiszaszabályo
zást előre m»ghotározott terv szerint egysé
gesen óhajtja a kormány eszközöni, elisme
rően nyilatkoznak, azonban a társu átok 
legnagyobb része hangsúlyozza, hogy ép
pen a szem előtt tartott czél na
gyobb sikere érdekében a czélba 
vett szabályozás rövidebbidő 
alatt volna eszközlendő, s ennél
fogva indítványozza, hogy ily irányban a 
kormányhoz fölterjesztés intéztessék. Tisza 
István ez indítványhoz hozzájárul.

Dániel Ernő és Dessewffy Aurél 
gróf fölszólalásai után Kvassay Jenő 
oszt tanácsos a földmivelésügyi minisztérium 
részéről következőkép nyilatkozik : A 17 
évi munkaidőre vonatkozólag ki kell emel
nünk, hogy az orsz. vizépitészeti hivatal a 
tervezett munkálatok befejezését 10—12 
év alatt kontemplálta. A tervbe vett müvek 
és átvágások rövidebb idő alatt is kiépíthe
tők, de mentői rövidebb idő állapittatik 
meg a végrehajtásra, annál több lenne a 
költség ; ha az átvágásokat egyszerre akar
nák anyamederré kiképezni, 12 millió he
lyett mintegy 28 millióra volna szükség. A 
törvényjavaslat tehát legkevesebb két, leg
fölebb öt évvel hosszabbítja meg a végre
hajtási időt. — Darányi Ignácz előadó 
előterjeszti, hogy a társulatok fölpanaszol
ják, hogy a szorosabb értelemben vett me
derszabályozás költségei részben reájok há
rittatnak, holott ezzel a fönnálló törvények 
szerint nem terhelhetők. Előadó hozzáteszi, 
hogy az 1850. jun. 16-án kiadott nyílt pa
rancs szerint már úgy az ár nentesitési, va
lamint hajózási szempontból szükséges, me
derszabályozás az állam által eszközlendő. Ez
zel szemben az előadó indokoltnak tartja, hogy 
ragaszkodjék a közp mti bkot ság, hogy az 
Összes mederrendezési és ezek közt különö
sen a partvédelmi munkálatok is az állam 
által legyenek eszközölve, de oly korláto
zással, hogy az az elv csak az állami felügye
let alatt levő falyókra találja alkalmazását 
s hogy az állam ezen kötelezettsége csak 
fokozatosan legyen teljesítendő. Az ugyan
csak régebben elfoglalt elvi álláspontnak 
megfelelően kimondandó volna, hogy a be- 
lebbezéai munkálatok is az állam terhére 
esnek ott, ahol a töltések belebbezéeét ek
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vagy a folyamszabályozás, vagy a töltések 
helytelen vonalozása tette szükségessé, ez 
utóbbi esetre azonban csak akkor, ha a 
töltések kormányergedélylyel és jóváha
gyással végeztetnek.

Gr. Dessewffy Aurél felszólalására 
elhatározta a központi bizottság, hogy ily érte
lemben fog felterjesztést tenni a földműve
lésügyi minisztériumhoz.

Rövid vita fejlődött ki a mederföntartás és 
folytonos tisztítás kérdésében, melyet több 
társulat vetett föl, s melyet Kvassay Jenő 
osztálytanácsos azzal fejezett be, hoty a 
meder eddig is felügyelet alatt állott ; ha e 
felügyeletben hiány mutatkozott, ezt csakis 
a rendelkezésre álló pénzerö csekélységének 
lehet tulajdonítani ; mihelyt e végre a keltő 
dotáczió meglesz, akaor a nyilvántartás és 
iöntartás is pontossabban és alaposabban 
lesz eszközölhető.

Ezután tárgyaltatott a felső-tiszai átvá
gások kérdése, tekintettel arra, miszerint a 
felső-tiszai érdekeltség panaszolja, hogy a 
felső-Tiszán uj átvágások nem létesittetnek s 
a meglevők kibővítése mm terveztetik.

Dessewffy Aurél gróf aggályt lát 
abban, hogy a telsőtiszai átvágások kiké
pezésére nagyobb gondot nem fordítanak s 
attól tart, hogy ha a felsőtiszai vis onyok 
megleltlöbb méltatásban nem részesülnek, 
az a szabályozási ügyekre nézve nagy visz
szaesést fog maga után vonni.

A központi bizottság a vita befejezésé
vel határozatilag kimondotta, hogy a víz
lefolyás mindaddig a felsö-Tiszán ne gyorsit
tassék, mig az a közép- és alsó-Tiszán meg
felelő lefolyást nem talál ; változtatni ezút
tal semmit sem kíván, mindazáltal hangsú
lyozza, hogy ezen elv nem zárja ki, hogy 
ez alul egyes esetekben kivétel történjem, 
különösen akkor, midőn oly munkaiatokról 
van szó, melyek a töltések biztosítása czél
jából vagy az átvágás szétdarabolásának 
megakadályozása czéljaból okvetlenül szük
ségesek.

Több társulat részéről hangsúlyoztatok, 
hogy a vedresházi átmetszés mielőbb telje
sen kiépítendő, tekintettel Szeged helyzetére, 
de tekintettel arra is, hogy a szeged-mar- 
tonosi érdekeltség társulattá alakulhasson. 
Nemkülönben hang súly oztatott az algyői 
szeirulat megszüntetése is. Novák József 
j'ólszólalasa után ezen körülményre is a 
jöldmiv. miniszter figyelme fölkéretni ha
tároztatott.

Szó volt végül a Maros-szabályozás 
fontosságáról az Aradtól lefelé eső sza
kaszon. A fe merült kérdések tisztázá
sára s a megfelelő intézkedések megtételére 
a koz^onii bizottság megkeresni határozta 
a iöldmü\ elésü^ yi minisztert s e határozat
tal a központi bizottság négy órán át tar
tott g) ülésé, meljen a földmivelésügyi mi
nisztérium részéről Bertalan Lajos, 
Faragó Lipót, Gallacz János, Müncz
berger Fennczes Paksy József minisz
teri tanáceosok is részt vettek, veget ért.

ÚUjdonságok.
— máj. 7.

Tájékoztató.

Május 8-án. Az Egyetértés munkás betegse- 
gélyző egylet rendkívüli közgyűlése Kőrösy Lajos 
vendéglőjében.

Május 9. Fehér-kereszt egylet d. u. 4 óra
kor választmányi ülést tart a széképület bizottsági 
termében.

Május 10. Rendkívüli közgyűlés.
Május 16. Az alsótanyai közigazgatási központ 

fölavatása.

— Baross Gábor beteg. Ez a hir ki
sért már hosszabb idő óta és általános nagy 
részvétet kelt országszerte. Szomorú azt ol
vasni, hogy beteg a vasminiszter, akinek a 
nevével összekötve csak akcziókat és alko
tásokat szoktunk olvasni és akinek eleme a 
munka, az emberfölötti munka volt mindig. 
Hogy Baross beteg, ezzel a hírrel minden 
magyar ember azt az óhajtást kötötte 
össze, hogy mielőbb ismét a cselekvés te

terén lássuk a vasminisztert, ahonnét csak 
akkor vonta el a betegség is, mikor már 
súlyossá vált. És igazán a betegség mutatta 
meg, hogy Barossnak milyen nagy és álta
lános a népszerűsége. Itt Szegeden pedig 
valóságos hatalommal nyilatkozott meg a 
Baross iránti szeretet egy szeren cséré va
lótlannak bizonyult megdöbbentő hir foly
tán, mely a kereskedelmi miniszter betegsé
gének végzetes fordulatáról ma este villám
gyorsasággal terjedt el a városban. Meg
döbbenve, kikelt arczczal kérdezték egy
mást az emberek, hogy igaz-e a hir, és 
lázban volt az egé z közönség, mig részint 
a szerkesztőségünk utján meg nem tudta, 
hogy a rósz hir valótí&n. És milyen örömet 
fog még kelteni, ha a javulás, a fölgyógyu
lás útjára lép a vasminiszter, akinek óriási 
munkaerejére még olyan nagy föladatok 

várnak.
— Szeged vendégei. Tisza Lajos 

gróffal több parlamenti előkelőség fog Sze
gedre jönni t. hó 14-én. Mint értesülünk, a 
gróffal lejönnek es Szegi d vendégei lesz
nek : Teleszky István államtitkár, gróf 
Pongrátz Károly, Mikszáth Kálmán, 
Gajari Ödön és Urányi Imre ország
gyűlési képviselők. Teleszky államtitkár 
szegedi tarózkodása alatt megtekinti a ke
rületi börtönt is.

— A koronázás jubileuma Szegeden. 
Szeged is kiveszi a maga részét az országra
szoló ünnepségből, melylyel a magyar nem 
zet szeretőiének ad kifejezést koronás ki
rálya iránt. A város tanácsa ma délelőtt 
tartott rendkívüli ülésében foglalkozott a ju
bileumi ünnep programjának egybeállításá
val és a kővetkezőket határozta: A város 
küldöttségileg részt vesz a budapesti király
fogadás nagy ünnepségén s ugyanezen kül
döttség ö felsége a király elé járul, megvi
vén magas kirá’yi trónjához Szeged város 
hódo'ó és üdvözlő feliratát. A küldöttséget 
Kállay Albert főispán vezeti és tagjai: 
Pálfy Ferencz polgármester, Rainer Jó
zsef fökanitány, Kovács Albert, Abaffy 
Aurél, dr. Rósa Izsó és Reizner 
János. Felutazik Budapestre a küldöttség jú
nius 6-ikán, hogy már 7-ikén jelen lehessen 
a fényes királyi bevonulási ünnepen. A hó
doló feliratot dr. Tóth Pál tőjegyző szer
keszti és ugyanő megy fel Budapestre meg
rendelni egy nagypompáju diszkötést, a 
melyben a fölirat szövege elhelyeztetik. A 
mi az itthoni ünneplést illeti, hát ez állani 
fog meleg ielkesedesbí 1, kivilágításból, zászló
kitüzésekböl és nagyobbszerű tűzijátékból, 
a mely czeremoniáknak tüzetesebb prog
ramúját közelebb nyélbe ütik. A jubileumi ün
nep napját délelőtt az Összes helybeli tem
plomokban Te Deum fog tartatni.

— A választók Összeírása. A képviselő
választásra jogosultak névjegyzékének ösz- 
szetbitáfára kikü.dött bizotiság tagjai ma 
délelőtt tették le a polgármesternél a hiva
talos esküt, hogy lelkík-meretesen és hűsé
geién fogják ti ztöket teljesíteni. Az össze
irási munka f. hó 9-én veszi kezdetét a 
széképületben.

— Vidéki kedelyeskedések. Egy röpíra- 
tot kaptunk ma 0 Becséről Dörner Már
ton a áirással. Amit megtudtunk belőle, az, 
hogy Milassin József ó-becsei ügyvédet 
a szabadkai ügyvédi kamara néhány hó előtt 
az ügyvédségtől egy félévre 
fölfüggesztette s ezt az ítéletet a 
Curia is helybenhagyta már ; ugyanezt az urat 
a királyi tábla néhány hó előtt rágalmazásért 
egy hónapi fogságra és 200 forint pénzbír
ságra ítélte s ellene hamis tanuszerzés 
vádja miatt bünfenyitő ügy van folyamat
ban — uj községet akar telepíteni Pest vár

vármegye Vadas-Puszta nevű pusztáján. A puszta 
területe 1700 láncz, melyből 700-at a röp
irat szerzőjének számításai szerint maga a 
község belső berendezése vesz igénybe s igy 
külső gazdasági czélokra alig marad 1000 
láncz föld. A terület közelében van a Duna, 
mely sok bajt okoz kiöntéseivel s ezenkívül 
mint ez a röpiratban szép sorjában föl van 
sorolva — egyéb veszedelmek is veszik körül 
a homokterületet, melyre falut készül betele
píteni Milassin József. A telepítési föltéte
lek túlságosán követelők és semmi biztosítékot 
nem nyújtanak a telepitvényeseknek. A röp
irat a szenvedély és gyűlölet hangjain van 
megszerkesztve s ezért nem eléggé megbíz
ható.

— Az alispánság. Stammer Sándor 
nyugdíjaztatása folytán üresedésbe jött al
ispáni állásnak választás utján leendő be
töltésére Zsilinszky főispán már kiírta a 
pályázatot. A pályázati hirdetmény szerint 
az állással 2000 frt évi fizetés, természet
beni lakás és 300 frt utiátalány jár. Az 
1883. I. t.-cz. alapján szerkesztendő kérvé
nyek május hó 21-ik napjának délutáni 5 
órájáig adandók be Zsilinszky Mihály főis
pánhoz. Az alispánságra biztos kilátása van 
dr. Csató Zsigmond megyei főjegyzőnek, 
aki ez állásban két év óta megmutatta az 
előkelő közigazgatási hivatalra va’ó ráter
mettséget.

— Az alsó kulturközpont fölavatása. 
Meg van csinálva a tanyai ünnepség pre
grammja. Ez a második kiadású közigazgatási 
dáridó szakasztott párja az elsőnek, azzal 
a különbséggel, hogy most csak a tanyaiak 
a város vendégei, t. i. azon vendégei, aki
ket ingyen traktál. A tanyai ünnepség 
tudvalevőleg Tisza Lajos gróf Szegedre 
jövetelével van összekötve, hogy Szeged 
első kerületének képviselője ezúttal is jelen 
lehessen a tanyai közigazgatási telep fölava
tásán. A megállapított programm szerint a 
következő dolgok fognak történni: Tisza 
Lajos gróf képviselő f. hó 11-én dé’uián 
az express-vonattal Szegedre érkezik több 
előkelő egyéniség kíséretében. A perronon 
a szabadelvüpárt gyülekezete várja és fo
gadja. Másnap délelőtt, azaz vasárnap, be
számoló beszédet tart a gróf a városház 
közgyűlési termében. Délben pedig bankett 
lesz. A tanyai ünnepség a következő napra, 
16-ikára marad. Reggel korán kísérik ki a 
vendégeket az alsótanyákra a hatóság, a’ 
párt tagjai és mindazok, akiknek kedvük 
lesz csatlakozni a kirándulókhoz és fizeti i 
az elszállításéit és jóltaitásért kerekszámbau 
3 frtot. A társaság Horgosig vonaton utazik. 
Itt nagy kocsitor várakozik az érkezőkre, 
akik azután koc-in teszik meg az utat az 
ünnepély színhelyéig, az alsótanyai köz
pontig, mely egy kis órányi járásra beér
hető itmét kocsin. Az ünnepély kápolna
szenteléssel veszi kezdetét, amely czeremó
niát Ivánkovics János apát-plébános 
fogja végezni Délben lesz a nagylakom?, 
a tanyai nép megvendégelése.

— Népköri ülés. A Szegcd-rókusi nép
kor választmánya május 8 ikán (vasárnap) 
d. u. 4 órakor ülést tart folyó ügyek elin
tézése végett.

— A szentesi krach. E czimen közölt 
mai újdonságunkhoz uj adatokat küldött 
szentesi tudósítónk. Az egyik csődbe jutott 
ember, Hoffer Adolf, már hazakerült Szen
tesre. Börzediferencziái 70,000 forintra, tar
tozása egy bí'csi nagy gabonakereskedő 
czégnél 30,000, saját tárczaváltóinak értéke 
30,000, a azon váltók értéke, melyet 
egyeapolgárokirtaknekialáazi- 
vességböl, szintén mintegy 30,000 fo
rint értéket képviselnek. Az egyes polgárok 
tehát 30,000 forintig varnak veszteségbenek
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a Hoffer-féle bukásnál. A csődöt még 
nem rendelték el Hoffer ellen. Hogy a szen
tesi pénzintézeteknek mily nagy kára van, 
azt még nem lehet tudni. Lampel Fülöp 
csongrádi kereskedő, Hoffer sógora ellen 
már el van rendelve a csőd. Az ő viszonyai 
körülbelül olyanok, mint a Kofferé s hogy 
a passzívákkal szemben mekkora lesz a két 
bukott ember csődtömege, azt könnyen ki 
lehet kombinálni az eddigiekből. Egy sereg 
ártatlan ember is belejut érzékeny veszte
ségekbe. — Mint az esti órákban értesü
lünk, Hoffer Adolf ellen több károsult 
fél fenyitö följelentést tett, amire 
a szegedi törvényszék elrendelte a 
viz sgálatot.

— Iskolaszéki Ülés. Kovács Albert kir. 
tanácsos elnöklete alatt hosszantartó ülése volt 
az iskolaszéknek, melyen igen sok ügy 
nyert elintézést. Jelen voltak: Babarczy Jó
zsef, Ferenczy János, dr. Faragó Ödön, 
Fodor István, Gál Ferencz, Hricsovszky Ti
mót, Kreybig Károly, Kulinyi Zsigmond, dr. 
Lipcsey Ádám, Löw Immanuel, Magyar Gábor, 
dr. Magyar János, Nagy János, Nemecskay 
István, Obláth Lipót, Polczner Jenő, Reiz
ner János, Szendrői János, Tóth Antal nép
iskolai felügyelő, Tóth Gyula és Vass Ká
roly. A koronázás 25 éves évfordulóján az 
összes iskolákban szünet lesz s testületen
kint iskolai ünnepély tartatik a tanulók fel
fogásához mérten. Az évi zárvizsgák ideje 
megállapittatott. A polgári fiúiskolában jun. 
10—18-ig, az összes népiskolákban pedig 
18—25-ig fognak megtartatni. A tanyai ta
nítók kérésére az iskolai beiratások ezután 
szeptember hó 20—30-ig fognak tartatni az 
összes tanyai iskolákban. A népiskolai tan
ügyi bizottság előterjesztésére elfogadtatott 
a népiskolai felügyelő által kidolgozott tan
díjszabályzat. A főorvos javaslata, mely sze
rint az összes iskolákban ártézi viz hasz
náltassék ivóvízül, elfogadtatott s e végből 
a tanács megkerestetni határoztatott. Az 
összes külvárosi tanítók azon kérelme, hogy 
a város területén a tanítói lakbér egyenlő 
— azaz 150 frt — legyen, egyhangúlag el
fogadtatott s kérelmük pártolólag tétetik át 
a köztörvényhatósághoz. A belvárosi tani
tók kérelmét, hogy lakbérük 150 írtról 
200-ra emeltessék, az iskolaszék nem pár
tolja. A belvárosban Sziklay Ferencz tanító 
elhalálozásával megüresedett állásra a pá
lyázat kihirdettetik, a betöltés julius elején 
történik Végül több beteg tanítónak szabad
ságidő engedélyeztetett.

— Az adófizető Szeged. Közel százezer 
forintot fizetett be a város népe a múlt hó
napban az adóhivatal kasszájába. Ebből az 
összegből befolyt: Állami adó 19.162 frt 
67% kr. Kamata 451 frt 43 kr. Városi pót
adó 9236 frt 66% kr. Kamata 277 frt 39 
kr. Fübérdíj 32,542 frt 80 kr. Kutdij 1038 
frt 15 kr. Fegyveradó 26 frt. Keresk. és 
iparkamarai illeték 30 frt 59 kr. Lakrész
adó 2523 frt 72 kr. Közmunka hátralék 72 
frt 94 kr. Útadó 2578 frt 73 kr Kamata 
14 frt 93 kr. Behajtási illeték 500 frt 17 
kr. Hadmentességi-dij 568 frt 33 kr. Kamata 
12 frt 38 kr. Ebadó 23 frt 10 kr. Ipartes
tületi-dij 103 frt 93 kr. Sövényháza szegedi 
árment.-dij 830 frt 72 kr. Kamata 6 frt 95 
kr. Csongrád-sövényházi-dij 22 frt 18 kr. 
Kamata 1 frt 89 kr. Zsidó kultusz-adó 170 
irt 50 kr. Vidéki hatóságok részére besze
dett adó és illeték 2130 írt 20 kr. Összesen 
72,326 frt 37 kr.

— Plus 54. Ennyivei vagyunk többen 
egy hónap óta a városban. Dr. Faragó 
t. f orvosnak a múlt hóról szóló jelentése 
szerint Szegeden született áprilban 247 gye
rek (20 törvenytelen) s meghalt 193 egyén, 
10o férfi, 90 nö. Az öt éven alul elhalt 
gyermekek száma ebben a hónapban is 
megdöbbentően nagy : 193 halott 
közül 93 öt éven aluli. A múlt hónapban a vá
ros területén 1 öngyilkosság s 2 balesetből 
hzármazó haláleset történt.

— Kapós tanyai doktorság, Ez már 
váratlan csakugyan, hogy a tanyai doktori 
állás ilyen kapós legyen, holott ennekelötte 
alig lehetett mézzel is eny-egy doktort ide
csalogatni a homokra. Most azonban az 
aleótanyai orvosi állásra, melynek pályázata 
ma járt le, a következő csapat doktor je 
lentkezik pályázatával: dr. Erdey Károly cs. 
és kir. ezredorvos Szombathelyről, dr. Wirz
feld Béla gyakorlóorvos Kunhegyesről, dr. 
Alstadter Izidor Rókus-kórházi orvosgya
kornok Budapest, dr. Fái Márk körorvos 
Válláról, dr. Mészáros Lajos községi orvos 
Ráczkevéröl, dr. Ujvárosy Gábor hajdúná
nási orvos, dr. Kiss Gábor járásorvos Ba
ranya vörösmarótról.

— Kivándorolt csongrádmegyeiek. A te
rn esmegyei Vadászerdöbe nemrég 
telepítettek ki egy csomó csongrádmegyei 
embert a mi vidékünkről, akik már beieta- 
lálták magukat a helyzetbe. A Délm. Köz
löny írja most a kivándorolt csongrádiakról 
a következőket :

A vadászerdei magyar telapitvényesek 
már otthonosan érzik magukat vidékünkön. 
Szorgalmas, derék, jóravaló magyar emberek 
ezek, akik — mint erről személyesen meg
győződtünk —- teljesen tisztában vannak 
fontos nemzeti missziójukkal és szentül meg
fogadták, hogy itt, e sok nemzetiséglakta 
vidéken példányképül fognak szolgálni úgy 
is mint jó gazdák, úgy is mint igaz haza
fiak. Összesen 180 család van most a va
dászerdőbe telepítve és csupán az az óhaj
tásuk, hogy telepítsenek melléjük még 
ugyanannyi családot abból a jó magyar vér
ből, onnan a délibábos Csongrád vár
megyéből, a honnan ők is jöttek. Azt sze
retnék ugyanis, hogy mielőbb lehetséges 
lenne önálló községet alakitaniok, külön 
jegyzővel, magyar iskolával, templommal és 
pappal. Azt mondják, hogy a szomszédos 
Gyarmatba németajkú lakossággal bíró 
községből már is számos család megígérte, 
hogy az ő magyar iskolájukba fogja küldeni 
gyermekeit, hadd tanulják meg a szép ma
gyarnyelvet. Már csak ezért is szeretnék, 
ha külön magyar iskolájuk lenne, — elte
kintve attól, hogy most idegen ajkúak közé 
kell adniok gyermekeiket az iskolába. Nem 
is nyugosznak mindaddig, míg ez a kíván
ságuk teljesedésbe nem megy. A telepitvé
nyesek mind igazi magyar gazdák a legja
vából. Szorgalmasan munkálják földjeiket, s 
a vetések állása eddig jó terméssel kecseg
teti őket.

— Jég a martonosi határon. Tegnap 
éjjel a martonosi határon jég esett s nagy 
darab földterületen okozott számbavehető 
károkat. A jégeső ilyenkor még ritkaság
számba megy s különösen az, hogy éjjel 
volt.

— Megmart gyermek. A magyar állam
vasutak vonalán, a város közelében meg
marta a 313-as számú vasúti örház bakte
rének, Rehák Istvánnak négy éves Lajos 
fiát egy nagy veres eb. A kutya a marás 
után elfutott s nem bírták kézrekeriteni. 
Az apa az esetet bejelentette a rendőrség
nek, amely a fiút miután nem lehetetlen, 
hogy az eb veszett volt, fölküldi a buda
pesti Pasteur-gyógyintézetbe.

— Tetszhalott. A torontáimogyei Pár
dány községben Mehlgut községi írnok 
a múlt héten hirtelen rosszul lett és meghalt. 
Legalább azt hitték az emberek és rava- 
talre tették. A temető * másnapra volt ki
tűzve. Mehlgut azonban csak tetszhalott 
volt. Éjféltájban felébredt. Felült koporsó
jában és csodálkozva nézett körül a feke
tére bevont szobában. Az őrt álló embere
ket rémület szállta meg és elfutottak. 
Mehlgut másnap ismét rosszul lett és tagnap 
valósággal meghalt.

— A kamarás fenyőerdő megnyitása. 
A kis szép fenyöerdö, a Kamarás, mely 
Szeged mellett fekszik, megnyílik az idén 
kényelmes szállójával az üdülést keresők 
számára. A szépen gondozott, kitűnő utak

utakkal beépített pompás nyaralótelep értékét 
emeli most az is, hogy a vonat egyenesen 
odaszállítja a kirándulókat. A Kamarás vas
úti megállóhelyet kapott. Az uj szállóban, 
mely vendéglővel van ellátva, már kapha
tók lakások a nyári idényre.

— Kegyelem az utczáknak. A tanács
nak lassan-lassan, de valamennyire mégis 
meglágyul a szive a sok panaszkodó utczán, 
melyek sártengerben úsznak. Meghagyta a 
mérnökségnek, hogy a füredi utcza feltöl
tésére 8 a leggyatrább állapotban levő jár
dák kijavitására nézve adjon be költség
vetést. A mérnökség a mai napon a füredi- 
utcza feltöltésére 391 forintot, járdajavítá
sokra pedig 205 forintot kért. Hát az Atilla- 
utcza pocsolyáival mi lesz ?

— Vége. Lefujták. Már mint a gyakor
latot. A 46-ik gyalogezredhez behívott sze
gedi és szegedvidéki tartalékosok ma be
fejezték a 13 napos tavaszi fegyvergyakor
latot, a mai nap folyamán leszereltek s ott
hagyták a kaszárnyát.

— Szénalopók. Kordás János kisteleki 
gazda tanyájáról elveszett a napokban két 
kocsi széna. A kisteleki csendörőrs a tette
seket kinyomozta Balog Mátyás és Fischer 
Ferencz Sándorfalvai rovott előéletű embe
rek személyében, akiket a szegedi fenyitő
biróságnál jelentett föl a lopásért.

— Nagy tüz a szomszédban. A Horgos 
közelében fekvő volt Kárász — most Beret
vás-féle — majorok között nagy tűzvész pusz
tított tegnap. Az esövihar alkalmával lecsa
pott a villám és fölgyujtott egy magtárt, 
amelyben 280 métermázsa kukoricza, sok 
dercze és búza volt fölhalmozva. A magtár 
teljesen leégett s róla átkapott a tűz a 
szomszédságában álló két nagy gazdasági 
épületre. Azok is leégtek. A kár igen nagy. 
Sok gazdasági fölszerelés, kocsik, szekerek, 
gépek égtek el. Az égő épületek istállóiból 
a juhokat, marhákat szerencsésen sikerült 
kihajtani.

— Nagy takaritás a szinházban. Itt az 
ideje a nagy takarításnak, mely minden 
évben elkövetkezik a színház belsejében 
Az idei takarítás valamivel nagyobb is lesz 
a többinél, mert nehány ócska, kopott sző
nyeget újakkal fog kicserélni a mérnöki hi
vatal. A tanács e czélra 174 forintot utal
ványozott ki.

Délvidéki bünkrónika.
— Saját tudósitásunk. —

Gyilkosság az apa parancsára.
R.-Ujfalun véres eset történt a 

napokban. Egy fiú az apja parancsára le
lőtt egy másik embert fényes nappal az 
utczán.

Risztics György r.-ujfalusi lakos 
felesége az utczán ment, amidőn elébe állott 
Jánics Száva, egy szintén odavaló ember.

Pörlekedni kezdett. Időközben odaért 
az asszony ura is, másrészt meg Jánics 
fia, Péter. A pörlekedés egyre dühösebb 
lett. Jánics rákiáltott a fiára:

— Szaladj haza, hozd el a puskám.
Nem messze laktak. A fiú hamar visz

szatért a töltött fegyverrel. Jánics dühösen 
parancsolta:

— Lődd le ezt az embert!
A fiú habozott.
— Lődd le ! — ordított az apa.
Péter fölemelte a puskát, czélzott, lőtt 

s Risztics golyóval a fejében borult arczra 
íz utcza homokjában.

Apát és fiút letartóztatta a csendörség. 
Az apát ép akkor találták meg, mikor egy 
másik ember, Radozár Szima szomszéd
ját akarta lelőni pisztolylyal.ek
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Leszurt ember.
Illáncsán a Steniler Ignácz korcs

májában történt meg ez a véres késelés. 
Csoszis Zsiva kártyázott Stojanov Miklós
sal, aki ismert verekedő ember. Összevesz
tek a kártyán, Stojanov előrántotta a ké 
sét és társára rohant. A nagy kést kétszer 
mártotta a szerencsétlen kártyás hátába s 
azután, mikor megtántorodott, a basába 
szurt.

A csendőrség letartóztatta Stojanovot.
Halál puskatisztitás közben.

Sajtényen sajnálatos baleset történt a 
napokban. Mint onnan Írják, Szeitert Ven
delt egy régi rósz fegyverrel, amely véletle
nül töltve volt, agyonlőtte Antal Vincze. A 
rósz puskában oly erős töltés volt, hogy 
Szeitert, a kit mellén talált, rögtön meghalt.

A csendörség gondatlanságból okozott 
emberölésért följelentést tett Antal Vincze 
ellen.

Törvénykezés.
Bukás.

Hat év előtt megindult csődügyben 
Ítélt ma a szegedi fenyitő törvényszék. Uj
laki testvérek battonyai bej. czég hat év 
előtt csődbe jutván, hosszas vajudozások 
után az ügynek fenyitő része is befejezést 
nyert és ekkor, a múlt év elején, a szegedi 
fenyitő törvényszék Ujlaki Sámuelt vétkes 
bukás miatt elitélte, a másik czégtárs ellen
ben a szabad Amerikában oltalmat találván, 
ellene a további eljárás beszüntetve lett.

Dr. Szivessy László szegedi ügy
véd felebbezése folytán azután még a buda
pesti kir. tábla as eisöbirósáii ítéletet fel
oldotta és a védő által kért irányban a 
pótvizsgálatot elrendelte. Midőn ezután f. 
év február 17-én újabb végtárgyalás tarta
tott, az ügyben érdekes fordulat állott be.

A védelem figyelmeztetés 3 folytán 
ugyanis a törvényszéki szakértő elismerni 
volt kénytelen, hogy a könyveket egy lé
nyeges segédkönyv hiányában vizsgálta volt 
meg és hogy épen ezért nyilatkozott úgy, 
hogy az összes könyvek helytelenül vannak 
vezetve, míg ellenben most, midőn a tör
vényszék aital neki tévedésből ki nem adott 
segédkönyvet is tekintetbe vette, véleményét 
teljesen megváltoztatta és a könyveket ki 
fogástalanoknak jelentette ki, melyekből a 
cselekvő és szenvedő állapot a legszabato
sabban kideríthető.

Akkoriban a vádlott meg nem jelen
vén, az ítélethozatal elmaradt és így került 
a dolog ismét a törvényszék elé.

Rövid tárgyalás után dr. Perjessy 
Mihály kir. alügyész vádját előterjesztvén, 
Ujlaki Sámuelt a büntető törvény könyv 
416. §-ának 3. és 4. pontjai alapján a vét
kes bukásban bűnösnek kimondatni és el
ítéltetni kérte.

Dr. Szivessy László védő tartalmas, 
átgondolt beszédben kifejtette, hogy a vád
inditvány csak akkor lehetne helyes, ha a 
régi lesújtó szakértői vélemény még állana, 
mig ellenben a mostani teljesen kedvező 
szakértői vélemény értelmében védenezét 
sem a könyvnek helytelen vezetése, sem 
pedig a mérleg nem készítése miatt többé 
vádolni nem lehet. De nem vádolható az az 
említett törvényszakasz 4-ik pontja alapján 
stm, mert ha védencze a csőd küszöbén 
vásárolt is, úgy azt a könyvek tanúsága
ként készpénzfizetés mellett tette.

Mindezek alapján védenezét fölmen
tetni kérte.

A törvényszék (elnök dr. Schnell 
Frigyes, szavazó-birák : Serbán Mihály és 

Magay Lajos) tanácskozásra visszavonulván, 
rövid idő múlva kihirdette az Ítéletet és az 
zal Újlaki Sámuelt a vétkes bukásban bű
nösnek kimondva, őt 12 napi fogságra és 
politikai jogainak egyévre való fölfüggeszté
sére ítélte, ami ellen úgy a vádlott és vé
dője, valamint az ügyész, ez utóbbi vádlott 
terhére, felebbezést jelentettek be.

A büntető törvénykönyv 416. paragra
fusa, amelynek alapján elitélték, két esz
tendőt állapit meg maximum gyanánt s 
így el kell ismernünk, hogy a törvényszék 
kétségbeejtően enyhén Ítélkezik a vétkesen 
bukdosó urak fölött. Ép tegnapelőtt egy 
másik hasonló dologért tizennégy napot ka
pott. így aztán nincs mit csodálni, ha nap
ról-napra követik egymást a vétkes bukás
ban a kiskereskedők.

Sikkasztás vádja alatt. Klein Simon 
vásárhelyi kereskedő állott ma a törvény
szék előtt azzal vádolva, hogy a magyar- 
franczia biztositó társaságtól, amelynek ügy
nöke volt, 16 3 forintot elsikkasztott. A tör
vényszék a tárgyalást, mivel a tanuk nem 
jelentek meg, elhalasztotta.

Legujabb.
Baross betegsége.

Budapest, május 7. (A ,,Sz. N.“ er. t ) 
Délután Baross Gábor halálhire terjedt el, 
az egész fővárost izgalomba ejtve. Szeren
csére a hir alaptalannak bizonyult, sőt a 
beteg miniszter állapotában tetemes javulás 
állott be.

Budapest, május 7. fA „Sz. N.“ er. t.) 
Baross miniszter halálhíre az egész vidéken 
elterjedt ma s Temesváron gyászlobogókat 
tűztek ki az épületekre, a német újság kü
lön kiadásban jelentette a katasztrófát. A 
késő esti órákban érkezett sürgönyök aztán 
megczáfolták az álhirt.

Káplány Géza fegyelmi ügye.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Szokatlanul nagy hallgatóság előtt került 
tárgyalásra ma a kúria fegyelmi tanácsa 
előtt Káplány Géza szegedi kir. táblai biró 
ismert fegyelmi ügye, Káplány ugyanis nyílt 
levélben leírta 1891. aug. 27-én közte és a 
szegedi kir. tábla elnöke Sélley Sándor kö
zött történt összekoczczanást. Hivatalbeli 
főnöke ugyanis nem lévén megelégedve 
Káplány munkájával, ingerülten rátámadt, 
hogy az eddigihez hasonló rongy- és semmi
munkával többé ne álljon elő. Káplány 
sértve érezvén magát, irta levelét, melyben 
a vádhatóság a hivatalbeli főnöknek a jo
gászközönség előtt való kisebbítést látta, 
miért is a fegyelmi eljárás megindítását in
dítványozta. A mai tárgyaláson Szeyfert 
előadó ismertette a vizsgálat adatait, mire 
Sélley elnök teszi meg az ügyre vonatkozó 
jelentését. A vizsgálat során konstatálták, 
hogy Káplány elreferált 293 darabjával az 
előadók sorában az ötödik helyen áll. Majd 
Szerényi főügyész-helyettes adta elő vád
beszédét s arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy a köztisztviselő és főnöke közt esetleg 
fölmerült konfliktus sohasem való a nyilvá
nosság elé s kéri Káplány t az 1871. VIII. 20. 
§. b) pontjába ütköző vétség miatt rossza
lásra ítélni. Wolff dr. védbeszéde után a 
bíróság Káplány tettét ro aszalásra 
ítélte, s őt a költségek viselésében elmarasz
talta. A védő fellebbezett.

A Horváth-Óváry párbaj.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ er t.) 

Óváry László hadnagy két tiszttársa által 
elégtételt kért Horváth Gyula képviselőtől, 
Horváthnak rá vonatkozó ösmeretes közbe
szólásáért. Horváth azonnal megnevezte se
gédeit : Bethlen Bálint grófot és Bolgár Fe
renczet, mig Óváry segédei két tiszt. A se
gédek kardpárbajban állapodtak meg, ban

bandage nélkül, harczképtelenségig. A párbaj 
valószínűleg ma délután fog megtörténni.

Budapest, május 7. A („Sz. N.“ er. t.) 
Ma délután történt meg a kardpárbaj Hor
váth Gyula orsz. képviselő és Ováry 
hadnagy közt, bandage nélkül, végkimerü
lésig. A párbajban Horváth Gyula a fején 
kapott súlyosabb sebet, mig Óváry 
a fülén sérült meg könnyen.

Közős minisztertanács Becsben.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Steinbach pénzügyminiszter már ma reggel 
8 órakor fölkereste Wekerle pénzügyminisz
tert, a kivel 11 óráig tanácskozott. — Dél
után 2 órakor kezdődtek meg Kálnoky kül
ügyminiszter elnöklete alatt a közös minisz
teri tanácskozások a delegáczionális költség
vetés megállapítása tárgyában.

Agyonvert ember.
Budapest, május 7. (A „Sz. N." er. t.) 

Debreczenben három rendőr tegnap este egy 
Gyémánt János nevű részeg napszámost 
úgy megdögönyözött, hogy az ma reggelre 
meghalt. A megejtett bonczolás konstatálta, 
hogy Gyémánt a nagy verés következtében 
májrepedést kapott s az okozta halálát. A 
három rendőr ellen az ügyészség megindí
totta a vizsgálatot.

Vasuti szerencsétlenség.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Véres vonat érkezett be ma reggel 9 óra 
után a nyugati pályaudvarba. A gözmoz
dony és az ezt követő kocsi kerekei két 
elgázolt ember vérnyomait mutatták. Az 
egyik embert, ki valami parasztgazda lehe
tett, Köbölkutnál gázolta el, a másikat pedig 
Vácz és Sződ között. Az utóbbinak fejét a 
kerekek a szó legszorosabb értelmében le
szelték a törzsről, úgyszintén a lábai is a 
sínek túlsó oldalán hevertek, mig a törzs 
maga a vágányok közt hevert.

Vilmos császár üdvözlete.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Vilmos német császársürgönyt intézett 
Bismark Herbert grófhoz eljegyzése 
alkalmából.

Fölfedezett anarchista titok.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ e. t.) 

Saint-Etienben a rendőrség megtalálta az 
anarchisták titkos írásának kulcsát, az anar
chista-szövetség névsorával együtt.

Budapest május 7. (A „Sz. N.“ er. t.) 
A Selys-házban, ahol már a múlt vasárnap 
robbanás történt, ma a küszöbön komprimált 
lőporral telt töltényeket találtak. Tegnap 
este letartóztattak egy Fonteine nevű em
bert, akit anarchista iratok terjesztésével 
gyanúsítanak.

A bécsi bérkocsisok sztrájkja.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ er. t.) 

A kocsis-sztrájk következtében a pályaud
varokon csak igen kevés számozott bérkocsi 
jelent meg, körülbelöl 3300 bérkocsi közül 
körülbelül 2500 nem közlekedik a sztrájk 
következtében. Több egyfogatut, kik meg
fordított kocsilámpásokkal és eltörült számok
kal közlekedtek, a sztrájkolók gyalázó ki
fakadásokkal halmoztak el. A sztrájkolók 
hangulata a közlekedők ellen elkeseredett.

Havazás Olaszországban.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ e. t.) 

Egész felső Olaszországból nagy havazáso
kat jelentenek, úgy hogy a hegyek is hó
val vannak borítva. A havazás következté
ben a hőmérsék 10 fokkal alábbszállt.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, május 7. (A „Sz. N.ü e. t.) 
Búzában ma a kereslet gyönge, a kínálat 
mérsékeltebb volt s lanyha irányzat mellettek
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mindössze néhány ezer métermázsa kelttel 5 
krral alacsonyabb árakon.

Budapest, május 7. (An Sz. N.u er. t ) 
(Délután öt órakor záródnak) 
Búza 1892. máj.—jun............. 8.74 ■ 8.76
Búza őszre............................... 8.28—8.30
Ui tengeri 1892. máj.—jun. 4.93—4.95
Tengeri jul.—aug..................... 5.0 *—5.10
Zab tavaszra........................... 5.48 — 5.50
Zab őszre .............................. 5.58—5.60
Káposztán aug. — szept.-re 12.25 — 12.35

A határidő-üzletben a déli tőzsde zárla
tai a következők :

Búza 1892. május—júniusra 8.74 pénz, 
8.76 áru; szeptember —októberre 8 29 pénz, 
8.31 áru ; tengeri május—júniusra 4.94 
pénz, 4.96 áru; julius—augusztusra 5.10 
pénz, 512 áru; zab tavaszra 5.4 5 pénz, 
5.50 áru; zab őszre 5.58 pénz, 5 61 áru; 
káposztarepcze aug.—szept.-rj 12.25 pénz, 
12.35 áru.

Budapesti terménytőzsdéről.
Budapest, május 7. (A „Sz. N.u er. t.) 

Zsiráru üziettelen. Eífektiv szilva változat
lan. — Szerb szokványáru 10.60 írttal. 
Októb-r—novemberre magasabb árakon élénk 
üzlet keletkezett. A zarlat azonban válto
zatlan. Boszniai és szerbiai szokványszilva 
14.28 írttal, 100 darabos 16.07 forinttal, 85 
dbos 19 64 forinttal kelt. —Szesz csendes. 
Nyers osztalékolt 17.50—18.— frton, élesziő- 
szesz 21.----- 21.50 frton, finomított 55 50—
56.— írton 100 liter százalékonkint.

A budapesti értéktőzsdéről.

Budapest, május 7. (A „Sz. N.“ er. t.) 
A mai tőzsdei forgalomnak nem volt 
egysége* iránya. A nemzetközi értékekben 
eleinte szilárd volt a hangulat. A két hitel
részvény ismételt hullámzások után szilár
dan zárult. E lenben a magyar arany jára
dék, továbbá a leszámítoló és jelzálogbank
részvények kezdetben emelkedtek és később 
realizálások következtében mérsékelten gyön
gültek. A közlekedési értékek kevéssé vál
toztak. A helyi piacz nyugodt volt. Csak a 
közúti vasúti részvények emelkedtek. A va
luták kissé javultak. Az összforgalom meg
lehetős élénk volt.

REGÉNYCSARNOK.
.Az eltitkolt fiu.

57 — Angol regény. —
. Fordította : Tömörkény.

(Folytatás.)

— De a marquis! megsérült ? — kérdezte 
miss Alice suttogva.

Richard észrevette, hogy az arcza el
sápadt s a szemei különös fényben égtek

— Menynyire gyűlöli ön őt, Alice 1 
— mondá. — Nem, nem sebesült meg.

Miss Wycberly halkan fölkiáltott s olyan 
volt ez a kiáltás, mintha a leikéből szakadt 
volna De azért nem tudta megítélni Layne, 
mely érze mek folytán történt. Azt hitte, 
a csa!ódás miatt, hogy Waldemare lord nem 
sebesült meg.

Layne nem is gondolt arra, bogy a 
marqu s, miután egy ideig őrülten bolyongott 
föl a á a parkban, mintha fúriák üldözték 
volna, ismét visszatért a szokökuttérhez és 
kihallgatta miss Wycherlyvel folytatott be
szélgetését.

— Ne haragudjon rám, Alice, hogy 
összecsaptam a marquisval — szólt Richard. 
— Tényleg ö kényszeritett a harczra s 
folytatni is akarja, ha meggyógyultam. Ma 
a levegőbe lőttem, de másodszor —

— Nem szabad verekednie vele, Richard, 
ígérje meg, hogy nem teszi. Ha nem akar 
egészen nyomorulttá tenni, ígérje meg, hogy 
a m^rquist a jövőben el fogja kerülni.

— De kény szerit a párbajra, csak nem 
hátrálhatok meg gyáván !

— Tegye meg én értem s kerülje ki, 
Richard. Gondo’jon Arthmra.

Richard nem bírt a kérésnek ellentállni 
és megtette a kért Ígéretet, a melyet a hölgy 

könyezve kö.-zönt meg. Azután ismét a sebe
sült állapotára gondolt s azt mondá, hogy a 
kastélyba fogja i isérni.

— Senkinek sem szabad önt látnia, 
csak Alisonnak és nekem. Valami erősítő 
italt kell magához vennie, Richard. Azon
fölül kocsin kell hazamenni^. Képtelen 
most gyalog járni.

Layne elfogadta mias Wycberly aján
latát s Alisont előre küldték.

Mikor a s* besült fölállott, meglátta a 
földön lady Ellen véres zsebkendőjét, a 
melylyel a seb előbb be volt kötve. Gyorsan 
lehajolt, fölemelte és a mellzsebébe dugta.

Miss Wycberly észrevette ezt, de nem 
szólt semmit. Richard ép karját a magáéba 
fonva, lassan haladt vele a kastély felé.

A marquis vad tekintettel rezeit utá
nuk, a mig el nem tűntek a keleti toronyhoz 
vezető utón.

A tornyot elérték anélkül, hogy valaki 
meglátta volna Őket, a külső szoba ajtaját 
nyitva hagyta Alison, gyorsan besurrantak 
és bezárták belülről az ajtót.

A komorna leeresztette már a redőnyöket 
s a függőlanpák meg voltak gyújtva s a 
barátságosan világított helyiségen kellem s 
benyomást tettek. Maga Alison a rejti kaj- 
tóa át a belső termekbe ment át.

— Boldog itt Arthur? — Kérdezte Layne 
mikor látta, Logy mis Wycherlyvel teljesen 
egyedül van. ■— Ne vigjem inkább ma este 
hozzám, Alice ? Az igeret, amelyet önnek 
tettem, leköti a kezeimt Waldemtre lorddal 
szemben s talán a legjobb alkalom volna 
ez rí ám nézve, ha egy időre nem mutatnám 
magamat. A jelenlétem csak izgatja a 
mai quist.

— Nem Lirok elválni Arthurtól azonnal !
— Akkor maradnom keli, hogy önt és 

öt megvédjem, és nincs arra semmi eszköz, 
bogy eháto’ilsuk a márquist innen. Hogy 
kényszeiitt ük az elmenetelre?

— Nem, az nt m lehet — felelt Alice 
hevesen.

— Pedig amaddig ön itt tartja a mar- 
quist, ameddig vendégje lessz, mindig készen 
mhet rá, hogy boldogtalanná válik. Gondolom, 
el van natározva, bogy Önt egészen meg 
fogja törni.

— És én épen úgy el vagyok hatá
rozva, hogy nem engedem megtörni magamat. 
Csak ügyeljen magára, R chard. Éa nem 
félek a j votól sem magam-t, sem Arthurt 
illetőleg.

— Egy reménye lehet csak, A ica, 
hogy Waidemare temperamentuma olyan, 
mint a du'ó tűz. Fölemészd a testet s ha 
nem válik nyugodtabbra, hamar meghal. 
S az ő halála uj életet hoz önnek.

Alice szomorúan válaszolt:
— Ne mondj* ezt, Richard. Ne be

széljen igy, kérem önt.
— R mélje a legjobbat, drága barát

nőm, akármilyen nehez a sorsa, a fiában 
vigasztalást talalhat. O még becsületet fog 
szerezni önnek.

A i on belépett, tá'czán több palaczkot 
8 egy poharat hozva. Mis Wycherly fölál
lott és erősítő iiall készítet Ríchardnak.

Míg ez pohaiát kiürité, a komorna 
visszahúzódott.

— Elég erősnek erzem most mér ma
gamat, — szólt Richard — hogy gyalog 
haza bírjak menni. Ezt is teszem. Elmegyek 
s holnap eljövök látogatást tenni, mintha 
semmi sem történt vo'na. Lady Ellen talán 
nyugtalankodik miattam.

— Még ma meg fogom nyugtatni, Ri
chard. Holnap aztán személyesen is beszélhet 
vele ön.

Richard tiszteletteljesen csókolt ezután 
miss Alicenak kezet s eltávozott. A hölgy 
az ajtóban állva nézett utána, mig a gyep
szönyegen túl eltűnt a fák árnya alatt.

(Folyt, kövj

Kis lottó.
Szeged, máj. 7.

Bécs 41, 18, 64, 8, 84.
Grácz 65. 72, 39, 63, 68.
Temesvár 35, 25, 63, 83, 19.

Vizállás.
— május 6. — május 7.

Méte-. Méter.
O felett O alatt O felett O alatt.

M.-sziget . . 1-10 — 096 —
Szatroár . 1.52 — 136 —
Tokaj . . . 3 66 — 364 —
Szolnok . 4 76 — 4-71 —
Szeged . 535 — 5 31 —
T.-Becse . . 410 — 407 —
Csongrád . . 5 05 — 500 —
Gyoma . 3 78 — 3 64 —
Námény . 2 80 — 2-46 —
Arad . 0 23 — 035 —

Felelős szerkesztő : KULINYI ZSIGMOND.
Kiadótulajdonos : BÁBA SÁNDOR.

Nyilttér.

Eladó füszerüzlet.
A belváros legélénkebb forgalmú utczájában 

egy füszerüzlet azonnal

Czim a kiadóhivatalban. 355-1

Minden kedden, csütörtökön és 
vasárnap 

az „EIRÓPÁBAN* 
ERDÉLYI NÁCZI zenekara 

RÁCZ GYULA, 
kitűnő prímás vezetése alatt játszik. 

Tisztelettel 

Juránovics Ferencz.
Ma'vasárnap, május 8-án

a „Próféta"
flms nMoriita

a cs. 83. gy.-ezred zenekara

Ct/
játszik válogatott műsorral.

Kezdete fél 8 órakor. Belépti díj 20 kr.
Tisztelettel

Ketter Károly.

Ma vasárnap

a „Tisza“-szálló
éttermében

URBÁN LAJOS
zenekara játszik.

Kass János.

Megvételre
l< ere nféti k

egy jól fölsze
relt

könyvtár
Tulajdonosok 

kéretnek czimüket e 
lapok kiadóhivatalában 

bejelenteni.
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Medicináé univers.

Dr. Pilisi Béla
rendel 41

bor és ivarszervi betegeknek* 
u. ni.: a bőr mindennemű kiütései; a férfi 

és női nemi részek betegségei),
—=== egész napon

Széchenyi-tér, 8. sz. (Jerney-ház.)

Dr. Falta Marczel
39 volt poliklin. tanársegéd

a szem- és fülbetegségek szakorvosa
Rendel d. e. 11—12., d. u. 3—4-ig.

Hétfőn és csütörtökön d. e. 10—11 ja szegényeknek ingyen.
Lakás: Tisza Lajos-körut 55. sz.

Dr. Ziffer Alfréd
az összes gyégytudomanyok tudora

Szeged, Kárász-utcza, Kézműves Bank épület, I. em.
Rendel: 9 — 12-ig és 2—5-ig.

FOGHÚZÁSOK: elal atás (Narcosis) és 
Cocainnal. FOGTÖMÉSEK (Plombirozá
sok): arany-, ezüst-, platina-, odon
s8 thoíith- és üveggel.
Müfogak és fog-sorok 
ame ikai légnyomás és ugrókkal, a 
tudomány legújabb vívmányai szerint 

a legszabatosabb kivitelben.

LAKÁS BÉRBEADÁS.
Kálvária-utcza 17. és báró Józsika-utcza 29. sz. 

sarokházban, mely úgy a közös hadseregbeli, vala
min t a honvéd lovassági laktanya közelében fekszik, 
két nagyobb emeleti és egy nagyobb földszinti

lakás

4 lóra való istállóval és kocsiszínnel együtt f. év 
augusztus hó l-töl kezdve 328-3-3

bérbeadandó
Bővebb fölvilágositással szolgál

Hollander Miklós
Uj-Szeged, csanádi-utcza 10. sz.

Egy gyakorolt 

férfi és női czipész munkás 
és egy hétszámos 357—1 

cipész segéd. 
azonnal állandó alkalmazást kaphat

Banki József,
czipész mesternél Makón főtér.

Mózeladós.
Katona-utcza 1. és Kálvária sor 12. számú 

sarokház 
elköltözés végett 350-1

eladó
A házban egy 10 év óta fönnálló kitűnő forgalmú 

korcsmahelyiség van.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.

SILBERBERG J.
épület és diszmübádogos, 

vízvezetési és closett berendező.
Készíti a saját legújabb módszerinti

jégszekrényeit
zománczolt (emailirozott) ivóviztartókkal.

Szegeden, Attila-utcz S. ez, 351-3-1

Társ kerestetik.
2—3000 frt tökével, egy évi 2—3000 frtot 
jövedelmező kereskedéshez ; ugyanott könyv
vezető (könyvelés) elfogadtatik, levelek 
„Társtt czim alatt a kiadó hivatalba kéretnek.

358-1

A

„HÉTVÁLASZTÓ“-ban
MA és m nden nap

Groszmann és Corényi

magyar és német

daltársulata
játszik.

6 nö és 5 férfi tag.
Jó étel és italokról gondoskodva van.

Számos látogatást kér

Báveschitz Lőrincz,
354-* vendéglős.

GÉPGYÁROSOK

Kitűnő gyógy- és élvezeti víz; emeli az étvágyat, elő
mozdítja az emésztést, üdít és élénkít.

Kizárólagos szállítók

MATTONI és WILLE, BUDAPEST.
Ixuküü: TíHü Szegeden.

Eladó ujszegedi szőlőkért.
Az ujszegedi szőlőkertek sorában a kitűnő helyen 
fekvő Varga ev. ref. lelkész-féle, gazdagon beültetett és 
kényelmes nagy kertilakkal ellátott szőiő-kert és gyümölcsös 

azonnal eladó, 
esetleg béreadó jutányos áron. 228-3-2 

Tudakozádhatni özv. Vargha Pálnénál az ev. ref 
parochián.

BUDAPEST

K.Rakos<cza5-9.
(a villany-vasút üllöi-uti 
végállomásával szemben.)

Ajánlják :

elismert legjobb és legmunkaképesebb 
gőzmozgonyaikat és gőzcséplőgépeiket 

az eredetileg általunk alkalmazásba vett szabadalmazott vaskerettel, kettős működésű meghosszabbított 
szalmarázókkal és megnagyobbított törek- és pelyva-rázó rostákkal, továbbá újabb szerkezetű szalma- 
kazalrakó-gépeiket és más egyébnemü gazdasági gépeiket és eszközeiket a legjutányosabb árakon és 

kedvező fizetési föltételek mellett.
-Á-rjegyzélsels: kívánatra ingyen és cérmentve megküldetnek.

Kamarás fenyves-erdö. az arczot vakitó fehérré, üdévé és tisztává teszi.
1 tégely 50 krajczár nagyobb 80 krajczár, szappan 35 krajczár.

Lanolin Gold-Cream arczkenócs 
különösen barna bőrüeknek ajánlatos, igen puhává fehérré, és finommá 

teszi az arczaört. I tégely 60 krajczár.

Az újonnan épült és a modern követelmények
nek megfelelően berendezett szállodában több 

szoba a nyári idényre bérbe adandó
Előjegyzést elfogad a hely

színen Kraner száloda-bérlő, vagy Szegeden

SZEGEDI

ARCZKENŐCS
Dr. SPITZER

ARCZKENŐCS
1 tégely 30 kr. 1 tégely 35 kr.

Ormodi Béla. 353-1

Mindezen arczkenőcsök kiválóan ajánltatnak az arezon levő gyeplők, májfoltok, patta
nások és mitesserek, úgy bárminemű foltok biztos eltávolítására.

GEORGINA HAJPOMÁDÉ
fölülmulbatlan szer a hajhullásnak és a haj törésének megszüntetésére és növésének 

előmozdítására. 1 tégely 2 frt.
Eredeti minőségben kapható a készítőnél Szinthó József gyógyszertárában Szeged, felső-

vórot, valamint Gál testvérek divatáru üzletében, Klauzál-tér 35S-2 -1

Luhi 
Erzsébet Robey & Comp.

SERAIL-ARCZKENŐCS

ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u



ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u10 Szeged, vasárnap. Szegedi Napló. május 8. 1892. 111. sz.

A Vörös Kereszt Egylet 
„Erzsébet" kórházának cognac szállitója.

Gróf ESTERHÁZY GÉZA
saját gyártmányú

cognac-ja

Szakértő -vélezxxéri.^: 
A forgalom

ban levő valódi franczia cognackal vetekedhetik.
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orvosi tekintélyek által ajánlva, 
fölötte kellemesen és jól Ízlik, 
minőség tekintetében bármelyik 
franczia gyártmány nyal ver
senyezhet, ára pedig sokka 

olcsóbb.

Különlegesség a **** cognac,
mely mindenütt kapható.

Gyár:

ANGYALFÖLD,
Igazgatóság :

Budapest, VI. külsőváczi-ut 23.
Vezérképviselők :

SCHWARZ E. és FIA urak
Szegeden. 325-20-4

Lipcse, 1892. nagy arany érem.

Hirdetmény.
Mint néh. Csiszár József örököseinek képviselője 

ezennel közhírré teszem, hogy a nevezett örökhagyó 
nevén levő szegedi 3585. sz. tjkvben, az 1402. 
hrszámu 263 D-öl, viola-utcza 7. sz. alatti ház és 
telek, szabad kézből eladó.

Az érdeklődők tehát értesittetnek, hogy az adás
vételi feltételeket ujlakásom, és illetve llj irodai 
helyiségemben (szegedi kaszinó épület) a szokott hiva
talos órák alatt megtudhatják.

Szeged, 1892, május 4-én.
Nyáry János,

üg-yvéd

348-4-2

Hirdetmény.
Néhai özvegy Tary Pálné Rózsa Erzsébet hagyatékához tartozó következő ingat-- 

lanok, u. m. :
I. Felső részen.

1. Franczia hegyen l23/ieoo hold szántó.
2. Szatymazi dombnál 4517/i6oo hold szántó.
3. Ugyanott 2513/ieoo hold szántó.
4. Szatymazi indoháznál 36158/ieoo hold szántó, kaszáló, 40. sz. tanyaépülettel.

II. Alsó részen
5. Röszkei vasútnál 4497/1600 hold szántó.
6. Jelenleg Juhász Mihály által bérbe bírt ll1327/i600 hold és 231386/ieoo hold 

Röszke melletti 365. sz. tanya birtok, — ez utóbbi birói határozattól függőleg, felté
telesen 1803. évi október 3O-tól kezdve egy vagy több évre haszonbérbe 
adatnak, úgy azonban, hogy több évre terjedő bérletnél, az ingatlan eladása esetén az 
akkori gazdasági év lejártával, a bérlemény megszűnik.

A bérelni szándékozók ajánlataikat, szóval vagy Írásban f. évi május 28-ig alul
írottnál (bérház II. emelet) megtehetik, ahol az egyéb feltételekről előzetesen is érte
sülést nyerhetnek.

Szegeden, 1892. május 1.
Kelemen Kálmán,

árvaszéki ülnök.
349-3—3.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, 

hogy a „Szeged-Csongrádi Takarékpénztár“ épületében

Hirth és Galiczer czég alatt
kizárólag

FESTÉKANYAG, KENCZE- és LACK-KERESKEDÉST

A gyermekápoláshoz.
Szopós és más gyermekek mosd áfásánál és fürösztésénél a 

mosdató szer minősége igen nagy fontossággal bir. Anyák, nagyon 
ügyeljetek a szappan vásárlásánál! Sok toilette és illetőleg 
gyermekszappaanak meg van az a rósz tulajdonsága, hogy túlságo
san lúgozottak, tehát megtámadják abort, Ilyen szap
panok a

ondód Bwsai Ártanak, de hátráltatják feilölését is.
A gyermek gyenge bőre igen enyhe és nem izgató szappant 

igényel, ez pedig utólérhetlen tökéletességben van meg a

Doering szappanban a bagolylyal.

nyitottunk.
Ajánljuk kipróbált, legrfi.m.ozM.a/b'b saját g'^ártrxián.yo.

olaj - festékeinket.
továbbá mindennemű copál-, damár-, vas-, börlackokat és briinolein 
angol és belföldi kocsilackokat és minden színű bronze-okat, bronze-tinc- 

turákat, úgyszintén
Vegyi vizsga eredménye szerint hamisittatlan tiszta, teljesen 

neutrális, absolute ment a fölösleges lúgtól, kitünően tisztit, anél
kül, hogy a bőrt megtámadná, puhítja és simítja a bőrt.

Nincs a világon szappan, mely úgy, mint Doering szap- 
pana a bag,olylya<

gyermekek és szopósok mosdatására alkalmas volna, 
nincs oly hatású. A bőr gyengéd, fehér és egészséges lesz, a 
gyermek jól érzi magát;

nincs feszülés, nincs égetés vagy viszketeg- 
ség, nincs sebesedés, nincs fertőző gyuladás.

félóra alatt száradó szobapadló mázait.
Raktár és egyedüli áruhely a legjobb hírnévnek és a legnagyobb elterjedt

ségnek örvendő

Schramm Kristof-féle
valódi borostyánkő, szobapadló-lacknak.

Ezen máz a padlónak g'yöuyörü, állandó fényt és nagy 
tartósságot ad, azt a rothadás ellen megóvja.

Raktára mindennemű vegyészeti- és földfestékeknek, enyvnek, schellack- 
nak, viaszknak, falpatronoknak, ecseteknek, szóval minden ipar által 

használható festékanyagoknak, kenczéknek és lackoknak.

Denaturalt-szesz és I-ső rendű petrelcnm a leéolcsótl) napi árakon.

„Carbolineum“
fatárgyak beitatására (Impragnirung) és mázolásra szolgáló antiseptikus 
olaj, mely a fát diófa barnára festi, a korhadástól óvja és rajta a penész

gomba képződést megakadályozza.
A n. é. közönségnek becses pártfogását kérve tisztelettel 213

HIRTH és GALICZER.

Anyák, tegyetek kisérletet!
Doering szappana a bagolylyal csaknem minden 

gyermekkórházban be van vezetve és ezen orvosi elismerés elég 
ékesen bizonyítja, hogy a kisdedek számára Doering szappana 
a bagolylya| a legjobb, leghasznosabb. 274-vui.

A világ legjobb szappana.
Ismertető jelül minden darab valódi Doering; szappanra védjegyünk, a 

bagoly van nyomva, innét ered a név is „Doering szappana a bagolylyal“. "3BS 
Darabonkint 30 krajozárjával kapható.

Doering szappana a bagolylyal kapható a következő czegeknél : Aigner 
Lajos, Barcsay K., Bokor Á., Brandspiegel^J., Gál testverek, Hirth és Galitzar, Krausz M., Vajda 
I. és társánál. — Ausztria-Magyarországi főképviselő Motsch A. és társa Wien I., Lugeck 3.ek

on
yv

ta
r.s

k-
sz

eg
ed

.h
u



ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u111. SZ. Szeged, vasárnap. Szegedi Napló. május 8. 1892. 11

Hidegviz-gyógyintézet megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudo

mására hozni, hogy május 11Ó 3-tÓl kezdve

hidegviz-gyógyintézetünk
az 1892-iki idényre a közönség rendelkezé
sére áll.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

Wagner örökösök,
fürdőtulajdonosok.329-3-2

Alulírott ajánlja szolgálatát mindennemű

szobafestő és mázoló iiilíálakkra
a legegyszerűbb kiviteltől a legdiszísebbig. Továbbá átvesz jótállás mellett

nedves falaknak szárazzá tételét
saját találmány szerint. Úgyszintén mindennemű

bronzirozó és aranyozó munkák
elvállaltatnak olcsó árak mellett. 241-10-3

Kiváló tisztelettel

SCHNITZER MIKSA,
templom- és szobafestő.

Lj a k i Ír: Margit-Aitcza 1 O. s z.

LEGNAGYOBB ZONGORARAKTÁR ki ALFÖLDÖN.
Elismert kitűnő minőségű

Raktáron vannak legkitűnőbb minőségű Piccolo-, SÍUCZ, Salon-StllCZ-, Conzert-, flügel- 
zongorák, mindenféle kivitelben, bécsi és amerikai sistemákban, diófa, tölgyfa, amerikai 
dió, fekete külsővel, elegáns faragványokkal és gravirozásokkal a legolcsóbb árért.

Zongorák 320 írttól följebb
Pianinok 300 „ „

Használt zongorák 50 írttól följebb

Harmonidmok 60 „ „

olaj-festékek (saját gyártmányú) 
Azonnal száradó padlómázak, 
Schramm Kristóf-féle borostyánkő- 
mázak (főraktár). Szohapadlóviasz és 
viasz-paszták, aranyozó és bron
zirozó SZCI’Ck, valamint hozzá való ecsetek 

kaphatók

Vasváry Sándor
festékkereskedésében, Kárász u. 243-25-9

.A-lapitteutott 1S79-He é-vToesi.

szerint részletfizetésre is.

Zongorák, pianinok és harmoniumok bérbe is adatnak
Zongora-javítások és hangolások gyorsan és a legjutányosabban eszközöltetnek úgy 

helyben, mint vidéken is A ezég :

özv. Kovács Istvánné
zongoraraktára.

Szened, Feketesas utcza (városháza háta megett). 335-40-1

A t. ez. közönség figyelmébe ajánljuk a

Krondorfi savanyuvizet,AZ ELSŐ ALFÖLDI
COGNAC-GYAR

Halász Ferencz és társa Kecskeméten.
Gyártmányai a legjobbak, mit orvosi tekintélyek is bizonyítanak. Különösen 

ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe újdonságát

mely minden idősszakban a legkitűnőbb és legkellemesebb

savanyú- és borviz
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógy hatással bir k ö- 
bőgős és rekedtségnél, tüdő-, gyomor, és hólyag hurut
nál, valamint mindazon esetben, melynél orvosi rendelet szerint 

savanyuviz használandó.
Kapható Szegeden: Tóth Péter, Danner Péter fia, ifj. Aig

ner József, Krebs József, Gruits Péter, Szenes Ábris, Majszky Sándor 
füszerk ereskedőknél, továbbá Vajda Imre és Társa gyógyáru raktár és 
Bokor A. gyógyszerésznél. 287-9-4

Manarorszagi Miár: BAUER LAJOS és TESTVÉRE, BHiapest,
V., Arany János-utcza 9. sz.

GYÓGY-COGNACOT
mely ízletes és kitűnő gyógyhatású. 249-25-10

Kapható Szegeden: ifj. Aigner József, Tóth Péter, Schlesinger Mór, 
Gruits Péter, ifj. Rieger Mihály és Szilasi Ignácz urak üzleteiben. 

Gyógy-cognac kapható: Vajda Imre és társa uraknál.
Főképviselet Szegeden: LUSZTIG MANÓ urnái.

WEITZER JÁNOS
W, vimi-ró és millióit rémuylám

aradon
Stiller József Stiller József

CS. ÉS K1R. SZAB.

jégszekrények gyára
Budapesten,

Budapest.
ajánlja elismert, törv. védett, legjobb szerke
zetű és kitüntetett hütökéssülékeit sör, 
viz, vaj, nyers hús hűtésére, ételhütőket 
házi szükségletre, fagylalt-készülékeket és 

fagylalt reservoirokat, bormérés-beren- 
dezéseket és legújabb szerkezetű pezs- 
gető csapokat.

Képes árjegyzékek ingyen.

Gyár és iroda :

nagy-diófa- 
utcza

13. szám.
280-5-3

Ajánlja szolgálatait a nagyérdemű közönségnek

vasöntvény tárgyak elkészítésére,
épitkezé SÍ e's másféle ez élokra ; elvállal továbbá vas- és fémöntvények

kovácsolt alkatrészek elkészítését, 
nyersen, vagy megmunkálva, gépek vagy más iparvállalati haszná’atra a be
küldött (vázlatrajz, vagy minta szerint. 143

Átvesz továbbá teljes gépek és készülékek elkészítését, mezőgaz 
dasági, erdészeti, bányászati czélokra atb., úgyszintén jármüvek elkészí
tését, vasutak, erdő és iparvasutak számára.

Nagyobb javítások mozgonyokon (lokomobil), másféle mezőgazdasági 
vagy segédgépeken stb. stb. helyben gyárunkban, vagy pedig szükség 
esetén, egy szerelő kiküldése által, a színhelyen a leggyorsabban esz
közöltetnek.

Költségvetések ingyen és bérmentve kaphatók. aek
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Lágy, fehér bőrt

Margit GYÓGYFORRÁS

ifjúkori arczszint biztosan nyerhető,

szeplők
okvetlen eloszolnak, ha a Bergmann és társától Drezdában 

készült

Bergmann-féle Liliomtej-szappan
mindennap használtatik. 1 darab ára 50 kr.

Barcsay Károly gyógyszertárában.

MAGYAR SELTERS.
Borral használva a legegészségesebb ital.

Udvarkert és tekepálya

megnyitás.
Van szerencsénk teljes tisztelettel tudatni, hogy Margit telepünkön a „Margit11‘(Magyar 

Selters) gyógyvíznek eddig is legújabb rendszerű kezelését újra tökéletesítettük. Gyógy
vizünket új özünkével ellátóit új a’akú, az eddigieknél erősebb üvegekben, a viznek vál- 
tozatlanúl maradását biztos'tó e os dugaszolássai és ónkupak-elzárással hozzuk forgalomba, 
mely újításra szives figyelmei felh vjuk.

Dr. Karlovszky utóda
a M irgit gyógyforrás igazgatósága.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. 
tudomására juttatni, hogy Valéria tér és 
Laudon-utcza sarkán levő vendéglői helyi
ségemnek a legdíszesebben berendezett

ÁRNYAS

JMMJÉ!
Orvosi bizonyítványok.

1892.
Dr. KORÁNYI FRIGYES,v/ X X XL X VJ X XJ

kir. tanácsos, egyetemi tanár, a budapesti m. kir. tud. egyetem I. belgyógyászati 
kórodáj inak igazgatója.

A Margit (Magyar Selters^-gyógyvizet sokszorosan használván, úgy magángyakorlatomban mint 
a vezetésem alatt álló egyetemi kórodán azt jó hatásúnak találtam : a nyákhártyák, főleg 
a gyomor és légutak nyákhártyáinak hurutos bántalmainál. A használatban levő egyéb 
vizektől, milyenek a Seltersi, Radeini, Vichy stb. külömbözik e viz csekélyebb szabad szénsav 
tartalmánál fogva, s azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn vagy a vér

keringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavdúsabb vizek fölött előnynyel bir.

és az abban levő 

kitűnő tekepályát 
vasárnap, azaz f. hó 8-án délután 

jeles magyar népzene melleit megnyitom.Dr. KÉTLY KÁROLY.
Ez alkalomból veraenydobás is tar- 
tatik; a legjobb dobó jutalma egy bá

rány leend.

Kitűnő jégbe hütött, tisztán kezelt ita
lokról és ízletes magyar étkekről, vala
mint pontos, szolid kiszolgáltatásról 

kellőleg gondoskodva lesz.
A n. é. közönség becses pártfogását 

kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

352-bi KŐRÖSI LAJOS, vendéglős.

egyetemi tanár, a budapesti m. k. tud. egyetem II. belgyógyászati kóredájának igazgatója. 
A „Margit11 (Magyar Selters)-gyógyforrás vizét, mely a tiszta szikéleges ásványvizek sorába 
tartozik, részint magángyakorlatomban, részint a vezetésem alatt álló egyetemi belgyógyászati 
kórodán, hosszú idő óta használom, s azt a gyomor, belek, húgyhólyag, főleg pedig a 
légzőszervek hurutos bántalmainál legjobb eredménynyel alkalmaztam. E viz más hason 
vegyi összetételű vizek közt, mint a Seltersi. Gleichenbergi. Giesshübli stb. kisebb szabad

szénsav tartalmánál fogva bír elönynyel.

ÉDESKUTY L.IZizárclag-os
főraktár

cs. és kir. és szerb, kir. 
udv. ásványviz-szállitónál

Budapesten, Erzsébettér 8. sz.
Ugyszinténkaplzatő minden gyógyszertd rban, fiiszez-kereskedésben és vendéglőben.

Tehetetlenséget
(e’gyengült férfi nemi erőt)

férfi- és női titkos betegségeket,
valamint

torold- és gége-bajokat
a legelbanyagoltabbakat is gyógyít, mint eddig a tudomány legújabb állás

pontja szerint a foglalkozás zavartatása nélkül

Dr. Spitzer Ignácz,
szeaeden, Kiss Isuan ijormérő házában, Dugonics-tér 3. sz.

GüTEiRMEKBETEGSKNÉL különösen a görvély, 
öröklött bujakór, mindennemű torok és gége-bajok 
alaposan, legbiztosabb sikerrel gyó gyittatnak. 40

Díjazott levelekre, melyekben a betogség* lehetől-g részletesen le- 
iraudó, a legnagyob b készséggel és figyelemmel,válasz adatik.

Számos hálairntot a diseretio tilt nyilvánosságra hozni.

Rendelési órák: d. e. 7—9, d. u. 12—3.

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik.

The mutual
NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG,

(eilapittatott lS-^3.)
826 millió frank

biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módozatok 
szerint.

Prospektussal és tüzetesebb fölvilágositással szolgál a főügynökség Szegeden :

Seifensieder Mór.

Első magyar gazdasági gépgyár
részvény-társulat

BBIISAfl’ES'iTKW. CSynrtelep : külső váczi tit S-iU szóm.

Díszoklevél 
Zágráb.

1891. Arany érem 
Temesvár.

Kwizda
Restitutions-

fluidja.

Mosóvíz lovak számára. Egy üveg ára o. é. 1 frt 40 kr.

30 év óta az udvari istállókban, a katonai és nri nagyobb is
tállókban használatban van, erősítésül nogy fáradalmak előtt 
és után az erő visszanyerése ezéljnbóJ, liczamodások, 
megbicsaklások, idegmerevségeknél stb. Kiváló dolgokra 

képesíti a lovakat trainíng-néi. 126

Tessék a fönti yedojegyre figyelni és határozottan Kwizda Hestitú- 
t ons-ílnid jét tessék kérni. — Kapható minden gyógyszertárban és 

gyógyáru üzletben.

kwizda János Ferencz
es. és kir. osztr.-magy. és román kir. udvari szállító, kerületi gyógyszerész 

Bécs xxxellett.

Ajánl hazai gyártmányú

gőz cséplő készleteket 
valamint mindennemű gazdasági gépeket és talajmivelő-eszközöket, 

különösen úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas legújabb rendszerű
sorvető gépeket.

Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek.
LET ép-viselő : Milkó Henrik Szegeden. 187

Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.
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